

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Lunes 11 de Febrero de 1918.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA SITUACION EN LOS DIVERSOS FRENTEROS

EL REY DE GRECIA VISITA MACEDONIA EN EL CAOS

A las dos de la madrugada del sábado, unos ciudadanos que estaban en Brest-Litovsk, en representación de la Rada de Ucrania, firmaron un Tratado de paz con los delegados centro-europeos. A la misma hora, Kieff, después de más de quince días de batalla, caía en poder de los maximalistas, según aerogramas oficiales enviados por Lenine a Londres.

Kieff, como se sabe, es la capital de la Rusia del Sur, de esa vaga Ucrania («Ukraina») que quiere decir «frontera», donde parece que albea una nueva nación...

En Brest-Litovsk tienen noticias de que en Sarny, las tropas de la Rada ucraniana han vencido al maximalismo. Cojamos el mapa. Sarny es una estación de la Wolhynia, detrás de las líneas fluviales de donde partiera, en junio de 1916, la ofensiva de Brussloff. Constituye un sector de los sectores más importantes del frente ruso. Si allí se logra una acción, tratase, verosimilmente, de un choque entre las fuerzas moscovitas del ejército regular, afectas al maximalismo, y de los batallones, regulares también, partidarios de la independencia de Ucrania. Kieff está a enorme distancia de Sarny, y la partida se juega en Kieff y no en el antiguo frente de Wolhynia.

Sin embargo, el problema hay que plantearlo de otro modo. Alemania y Austria subvencionaron, fomentaron y dieron beligerancia al maximalismo, y hoy le repudian y dedicanse a ayudar a los elementos de orden de Rusia. El traidor no es menor, siendo la traición pasada.

El 2 de marzo de 1917, ó sea en vísperas de la revolución de Petrogrado, Alemania abrió a los maximalistas rusos un crédito ilimitado en los Bancos helvéticos. He aquí la circular que lo demuestra:

«Orden del 2 de marzo de 1917.
«La Banca Imperial á todos los representantes de Bancos alemanes en Suiza: «Por la presente, os hacemos saber que van á ser hechas desde Rusia, por la vía de Finlandia, demandas de dinero para la propaganda pacifista en Rusia. Esas peticiones serán suscritas por las personas siguientes: Lenine, Zinowief, Kameneff, Trotzky, Soumenon, Koslovski, Kolontai, Sivern y Mercal. Las cuentas de los mismos son abiertas por nuestra orden número 2.754 en las Agencias de los establecimientos de crédito alemanes de Suiza, Noruega y Suecia. Todas las peticiones de dinero deben ser confirmadas por una de estas dos firmas: Dirschan ó Molkenburg. A la vista de estas firmas autorizadas, las demandas de los propagandistas ya citados, en Rusia, serán consideradas como regulares y ejecutadas inmediatamente.»

«Número 7433.—Banca Imperial.»
Según pruebas publicadas por «Le Petit Parisien», Lenine recibió personalmente en Cronstadt (junio de 1917) 315.000 marcos. En septiembre se envió á su cuenta particular 207.000. En julio se le había mandado 140.000. Otro Banco dió para Trotzky, á la nihilista Sonia, 400.000 coronas. A Máximo Gorki se le regaló 150.000 marcos. Kameneff, Zinowief, etcétera, han recibido igualmente sumas considerables.

Con estos apoyos pecuniarios, los maximalistas pudieron hacer su propaganda, desmoralizar el Ejército y derribar á los cadetes, primero, y á Kerensky, más tarde.

El maximalismo—que pagó Alemania—ha puesto á Rusia á sangre y fuego. Hay una guerra civil en Finlandia, otra en el centro de Mohilew, otra en el Don, otra en Siberia. Diariamente se fusila á las multitudes en Moscú y Petrogrado. La guardia roja lleva á todas partes la anarquía sin que autoridad alguna se oponga. Se acaba con los burgueses, despojándolos al principio y asesinándoles luego dentro de sus viviendas y se ahorca á los comerciantes delante de sus mostradores. Los soldados, que desertaron del frente á cientos de miles, se organizan en bandas para vivir sobre el país, desvalijando á la gente pacífica. Todas las heces han subido de un golpe á los bordes del inmenso recipiente único que es Moscú...

Ni Trotzky, ni Lenine, ni Kameneff, son traidores vulgares. Aceptaron el socorro pecuniario de Alemania, porque, en su opinión, no les comprometía á nada, y se prometieron en su fuero interno no utilizar el día de mañana, contra el

imperialismo centro-europeo, la misma fuerza que les proporcionaba éste. Son los caudillos maximalistas hombres que se creen por encima del bien y del mal, iluminados delirantes, ebrios de utopías rojas. Su sueño sería hacer de los Imperios centrales, después de Europa y al final del mundo entero, lo que han hecho de Rusia, un volcán en ignición, que arroja lavas por todos sus cráteres.

Espantados, los Estados centro-europeos se apartan de sus peligrosos auxiliares. Las huelgas de Austria y Alemania han demostrado la inminencia del contagio. Y los que dieron beligerancia al maximalismo se proclaman salvadores del orden público en Rusia.

Y á la vez, Mackensen exige á los pobres romanos que acepten negociaciones de paz separada. La comedia del humanitarismo terminó. Y empieza otra...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 10 (noche).—Acciones de artillería en ambas orillas del Mosa y en los Vosgos, en los sectores Bon Homme y Viel. Hubo un asalto enemigo sobre nuestras posiciones de la región de Bourneilles (Argona); ha fracasado bajo nuestro fuego. Calma en el resto del frente.

Comunicado de Oriente.—En el Struma han sido rechazados por las tropas británicas algunos reconocimientos búlgaros, y por las tropas serbias, en la orilla derecha del Cerna, hacia Gradisea. Actividad de la artillería en el Norte de Monastir. (Agencia Radio.)

Aviación.—A pesar de una espesa niebla de nubes bajas y del violento fuego enemigo, efectuaron ayer nuestros pilotos con éxito algunos reconocimientos, rectificaciones de tiro de artillería sobre las baterías enemigas y arrojaron una tonelada de proyectiles sobre diversos objetivos. En un combate aéreo obligamos á descender á un aeroplano alemán que quedó desmantelado. Falta uno de los nuestros. A pesar del mal tiempo, llevaron á cabo nuestros aviadores con gran éxito una incursión aérea nocturna sobre Alemania, arrojando con excelente resultado cerca de una tonelada de explosivos sobre importantes cruces ferroviarios y vías, y sobre las cocheras de Courcelles Les Metz (Sudeste de Metz). Ha desaparecido uno de los aeroplanos que tomaron parte en esta incursión. (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Carnarvon, 10.—Comunicado de la noche.—Ayer por la tarde, y previo bombardeo con morteros de trinchera, el enemigo atacó nuestra línea al Oeste de Gonnelleu. Cinco de nuestros hombres han desaparecido. La artillería enemiga ha mostrado mayor actividad en las proximidades del bosque de Huthult. A primera hora de la noche última una patrulla enemiga de ataque fué rechazada al Sur del bosque Huthults, causándole pérdidas. Durante el día se ha mostrado bastante activa la artillería enemiga al Sudeste de Cambrai. (T. S. H.)

Inglaterra.—Londres, 11.—El día 8 del corriente, las espesas nubes y lluvias reinantes interrumpieron la acción de nuestros aviadores. Se arrojaron algunas bombas en distintos puntos. Un aparato enemigo fué derribado en las líneas británicas por el fuego de nuestros cañones anti-aéreos. En la noche del 8 al 9, los aparatos británicos realizaron un ataque nocturno, arrojando varias bombas contra aeroplanos enemigos y algunas aldeas. En el frente italiano no ha habido cambio alguno entre las fuerzas británicas. El fuego de nuestras baterías continúa con buen resultado. Hay gran actividad entre los aviadores, sobre todo durante la última semana. Fueron derribados 15 aparatos enemigos, y un globo de observación fué quemado. Las fuerzas británicas perdieron un aparato. (T. S. H.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 10.—Nada nuevo en ninguno de los frentes. (T. S. H.)

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ SEPARADA

La situación de Ucrania.—Paris, 10.—Telegrafían de Zurich: Los periódicos suizos, al comentar los despachos alemanes que anuncian la conclusión de una paz separada con Ucrania, dicen que es preciso saber cuál es el verdadero Poder en el cual se apoyan los delegados de la Rada de Kieff. Si la Rada fuera efectivamente dueña de todo el país, las protestas platónicas de Petrogrado no servirían de gran cosa; pero las informaciones que tenemos respecto á esto son sumamente contradictorias.

Kieff ha sido varias veces conquistada y perdida por los maximalistas. La ciudad parece estar de nuevo en poder de las tropas de Lenine. Puede ser que las Potencias centrales se vean obligadas ahora á hacer un nuevo esfuerzo militar para asegurar la ocupación de Ucrania, por lo menos en parte. (T. S. H.)

La paz con Ucrania y la Prensa alemana.—Paris, 10.—Telegrafían de Zurich al «Petit Parisien»: «Los comentarios de la Prensa alemana sobre la conclusión de la paz con Ucrania, se caracterizan por una falta completa de entusiasmo. Los partidos aprueban con unanimidad la táctica del Gobierno, y esperan grandes repercusiones en Rusia y en los países de la Entente, pero nada más.

Los periódicos liberales y conservadores se

muestran, sin embargo, bastante preocupados para hacer comprender que Ucrania será probablemente un Estado independiente; pero que todavía no lo es.

Según dichos periódicos, pueden ocurrir muchas sorpresas.» (T. S. H.)

LOS BALKANES
Nuevo Gabinete.—Jassy, 10.—El Rey ha encargado al general Averesco de constituir un Gabinete. (Agencia Radio.)

El viaje del Rey.—Salónica, 10.—El general Milne, comandante en jefe del ejército británico en Oriente, ha hecho visitar al Rey de Grecia varios puntos del sector ocupado por las tropas inglesas en el frente de Macedonia. Al medio día ofreció un almuerzo al Rey y á su séquito. Durante la comida, el Rey expresó su viva satisfacción por la inspección. Milne respondió agradeciendo al Rey su visita, que fué para las tropas el más poderoso estímulo. (Agencia Radio.)

La crisis rumana.—Paris, 10.—No llega ninguna información de procedencia autorizada sobre la solución de la crisis ministerial abierta en Rumania por la dimisión de Bratiano. Es lógico pensar que la crisis se aplazará hasta el vencimiento del ultimátum del comandante alemán en Rumania, cuyo plazo debía expirar hoy; pero Alemania no puede pedir una respuesta á un Gobierno que no está aún constituido. (Agencia Radio.)

El viaje de Diamandi.—Estocolmo, 10.—Ha llegado á esta capital la Legación rumana en Petrogrado, con el ministro Sr. Diamandi, después de un peligroso viaje á través de Finlandia. En el mismo tren, y protegido por Diamandi, contra los finlandeses, venía el mensajero bolchevique Smirnov. En un telegrama dirigido á Haparanda al mismo Smirnov, le ordena Trotzky que mate á Diamandi. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Las incursiones sobre las ciudades vénéta. Roma, 10.—En la tarde del día 26 de enero un enorme aeroplano alemán de bombardeo fué alcanzado por los disparos de los cañones italianos, incendiándose cerca de Castellfranco. Dos oficiales y un suboficial que lograron salvarse han declarado que, por disposiciones del mando supremo austriaco, se han suspendido las incursiones aéreas que los aviadores tudescos venían realizando sobre ciudades vénéta en consideración á la conocida protesta del Papa.

Añaden que los oficiales aviadores alemanes se quejaron á su comandante, y que el mando supremo alemán ordenó al mando austriaco que permitiese á los aviadores alemanes la continuación de sus incursiones.

Este episodio demuestra que el militarismo alemán, desoyendo las protestas del Sumo Pontífice y las decisiones de la suprema autoridad política y militar austriaca, ordena á su antojo, en tanto que el mando supremo austriaco obedece. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Nuevo jefe.—Petrogrado, 10.—De procedencia maximalista se anuncia que á petición de los soldados, Sovparkof ha sido solicitado para tomar el mando del frente Sudoccidental. (Agencia Radio.)

Prisioneros.—Petrogrado, 10.—La Guardia Roja finlandesa ha hecho prisioneros á 3.000 cazadores bien armados, que venían de Alemania á bordo de tres vapores suecos. Fueron hechos prisioneros cerca del litoral finlandés, en el puerto de Mantyluopo. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Comentarios al discurso de Czernin.—Roma, 10.—El periódico «Germania», órgano de Hertling, comenta el último discurso del conde de Czernin, y dice que el ministro de Estado austriaco ha lanzado una idea nueva al proponer un estrecho contacto entre Austria y los Estados Unidos. «Confiamos—añade el citado periódico—en que esta tentativa de nuestra aliada no habrá sido hecha sin nuestro consentimiento.» Este comentario viene á confirmar la interpretación de los dos documentos dados por los círculos políticos italianos, ó sea que ambos obedecen al mismo plan y demuestran un común acuerdo entre los Imperios centrales, y que, por lo tanto, no puede hablarse de esta clase de divergencias. (Agencia Radio.)

Descarrilamiento de un tren militar.—Lyon, 10.—Telegrafían de Basilea:

«El día 7 del corriente se tuvieron noticias de Magdeburgo de que á causa de la rotura de un eje ha descarrilado un tren militar. Diez y siete soldados quedaron muertos y 21 se hallan en estado desesperado.» (T. S. H.)

Castigos.—Londres, 10.—Los Tribunales militares funcionan diariamente en Berlín desde que se proclamó la extrema forma de ley marcial. El sábado se han juzgado 118 casos. Todos los veredictos de culpabilidad castigan á una pena que oscila entre tres años de trabajos forzados y un mes de prisión. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Los naufragos del «Friesland».—Amsterdam, 10.—El «Handelsblad» anuncia que 29 suecos de la tripulación del «Friesland» desembarcaron en Terschelling. El navio, que venía de Baltimore con cargamento de grano, destinado probablemente á Rotterdam, fué torpedeado y bombardeado ayer. Seis hombres resultaron muertos.

Según el «Nieuwe Rotterdamse» de hoy, el

navio sueco torpedeado á lo largo de las costas holandesas, viajaba para una comisión de socorros belgas. (Agencia Radio.)

El espionaje.—Nueva York, 10.—El paquete holandés «Nieuw Amsterdam», de 17.000 toneladas, transportaba por aguas americanas más de 1.500 pasajeros. La atención de las autoridades de los Estados Unidos fué despertada, pues existían serias razones para creer que iban á bordo de este navio agentes alemanes. Después de un severo examen, 40 de los desembarcados, y entre ellos siete mujeres, han sido detenidos por las autoridades yanquis. (Agencia Radio.)

EL AFRICA TROPICAL

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

29 de enero.
Iba á hablar el general boer Smuts de los problemas relativos al Africa tropical ante los miembros de la Sociedad Geográfica, en el Central Hall, de Westminster, cuando llegó el aviso de que los aeroplanos alemanes se acercaban á Londres. Los geógrafos acordaron continuar la sesión, y, en medio del fragor de los cañones, el general, que hace diez y ocho años combatía á los ingleses, á través de las inmensidades del «Weldt» sudafricano, pronunció la mejor defensa que se ha hecho de los métodos coloniales ingleses, comparados con los alemanes. Porque lo que vino á demostrar este hombre de sangre y habla holandesas, y por tanto de raza germánica, es que los ingleses colonizan para el mundo, en tanto que los alemanes colonizan para ellos. Y así vino á confirmar el general boer la gran lección de la guerra, á saber: que los ideales de humanidad son más importantes para todas las razas que los mismos ideales de raza.

El general Smuts es el hombre que más ha viajado por el Africa tropical. Sus viajes le han permitido comprobar que buena parte de lo que se ha dicho por misioneros y viajeros no es absolutamente cierto. El general que se ve obligado á conducir ejércitos considerables á través de desiertos, y de bosques, y de pantanos, tiene que acostumbrar sus ojos á una visión más realista del terreno y de la gente, que no el turista ó el misionero. Y es el caso que la actual ha sido también la primera generación en apreciar la importancia de los productos tropicales en la economía de la civilización. Esta margarita, por ejemplo, que ha reemplazado á la manteca en las cocinas de los pobres, ¿con qué se obtiene sino con el aceite de las frutas del trópico?

«El sistema alemán—nos decía el general—no consiste sino en prescindir en absoluto de desarrollar los países africanos como colonias en las que se vive, y en considerarlos meramente como posesiones para el cultivo de las materias primas tropicales.» Los alemanes alejaban sistemáticamente la emigración de sus colonias. Daban la tierra, en grandes extensiones, á Compañías, Sindicatos ó personas provistas de grandes fortunas, á condición de que cultivasen los productos tropicales. Daban también á estos plantadores la mano de obra indígena, mediante un sistema que obligaba á los negros á trabajar para los plantadores, á pequeño jornal, durante ciertos períodos del año; y como en el Africa oriental alemana, poblada por siete millones y medio de almas, era abundante la mano de obra, los Sindicatos capitalistas se hallaban en vías de enriquecerse con toda rapidez.

El Africa ha dejado de ser el Continente Misterioso. Hay ferrocarriles que la cruzan en todas direcciones. Durante la guerra, el Congo Belga ha duplicado su red ferroviaria. A las minas de cobre de Katanga, las más ricas del mundo, se llega ya por dos líneas de ferrocarril, y muy pronto se llegará también por el Atlántico. No pasarán diez años sin que sea una realidad el sueño de Cecil Rhodes del ferrocarril del Cabo al Cairo. El lago Alberto se halla á punto de verse en comunicación ferroviaria directa con los caminos de hierro del Africa del Sur. Y ello quiere decir que toda el Africa Central se halla en vías de ser incorporada á la economía de los pueblos cultos.

«Los fines coloniales de Alemania—dijo el general Smuts—no son realmente coloniales, sino que se hallan totalmente dominados por vastos proyectos de política mundial. Lo que quiere realmente no es colonias, sino poder militar y posiciones estratégicas. Su último ideal africano consiste en establecer un gran Imperio central que comprenda, no tan sólo las colonias que poseía antes de la guerra, sino también todas las posesiones inglesas, francesas, belgas y portuguesas situadas al Sur del Sahara y del lago Chad, y al Norte del río Zambesi, en el Africa del Sur.

«Lo que se propone obtener de estos territorios, según explícitamente lo confiesan sus documentos oficiales, es, en primer término, las materias primas necesarias á su industria y, además, los grandes ejércitos de negros, cuyo valor para guerras tropicales, se ha demostrado en esta guerra, y los puertos naturales de los mares Atlántico y del India, que servirían de base para las escuadras submarinas, con las que, se destruyeron en la guerra próxima las líneas de comunicación de Inglaterra y los Estados Unidos.

«Con esos ejércitos de negros podría Alemania atacar á Egipto y al Africa del Sur sin necesidad de desgarrar su propia raza, mientras que se serviría de los turcos como de ejército auxiliar para amenazar la India al través de la Persia. La civilización del Africa ha de subordinarse á estos planes de conquis-

ta mundial, y como en tiempos pasados, los negros están destinados á servir de instrumentos para la subyugación de razas superiores.»

Esto es precisamente lo que no ha hecho Inglaterra. En primer término, porque no tiene otras aspiraciones militares que las del poder marítimo necesario para la existencia de una sociedad de naciones esparcidas por todos los continentes y mares de la tierra. «Inglaterra no ha militarizado nunca á los indígenas. Su política para con los indígenas ha sido siempre de protección, y sus resultados han sido, en conjunto, benéficos para ellos en su gradual civilización.» «Los ingleses han comprendido desde el primer momento que la política más peligrosa era la de tratar á los indígenas como materia prima que hay que transformar en poder militar y político.»

Inglaterra no aspira á apoderarse del territorio de nadie; lo único que desea es seguridad y paz. Pero, por eso mismo, á juicio del general Smuts, no debe consentir que vuelva á restablecerse un estado de cosas que significa la militarización de los indígenas y la organización de bases navales y submarinas en las dos costas africanas. También recomienda el general que insista en asegurar comunicaciones terrestres desde un extremo del continente hasta el otro, ya que la experiencia de esta guerra ha demostrado que las comunicaciones más seguras son las de tierra.

El general acabó apuntando la necesidad de una nueva doctrina de Monroe para el Sur, «como ha habido una doctrina de Monroe para el Oeste, á fin de protegerlo contra el militarismo europeo.» «No deben ser toleradas nuevas extensiones del militarismo de Prusia á otros continentes y mares; las colonias alemanas conquistadas no pueden ser miradas sino como garantías y seguridades para la futura paz del mundo.

«Estoy seguro de que esta opinión la comparten las conciencias de las naciones jóvenes que forman los dominios del Imperio británico. Carecen de ambiciones y de objetivos militares. Sus tareas son de paz; su interés y su propósito es paz. Voluntariamente han participado en esta guerra, y á su esfuerzo se debe en gran parte la destrucción del Imperio colonial de Alemania y el haber evitado que el sistema militar alemán se haya esparcido hasta los confines de la Tierra. No se les debe pedir que accedan á la restauración de una Alemania militante en el hemisferio meridional, con tan grave peligro para el porvenir de sus comunidades progresivas y jóvenes, que están desarrollando los espacios vacíos del mundo. Necesitan una nueva doctrina de Monroe.»

Y repare ahora el lector en las consecuencias que se derivan de este discurso. No es Inglaterra la que quiere quedarse con las colonias alemanas. Ya es hora de que el mundo empiece á aprender á distinguir entre Inglaterra y sus colonias. Son las colonias, entidades plenamente autónomas, las que andan buscando la manera de verse libres de la amenaza germánica y del peligro inminente de que Alemania arme á los negros para atacar á su autonomía.

Y segunda consecuencia, aun mucho más importante para la totalidad del mundo. El método colonial inglés consiste en proteger á los indígenas de razas atrasadas contra la explotación de que puedan hacerles objeto las razas superiores y más fuertes. Gracias á este sistema de protección se les va elevando gradualmente á la civilización, haciéndolos amar. Es decir, se les va conquistando para la causa de la civilización. Inglaterra, de otra parte, no se opone, y antes bien favorece á la emigración de blancos á las colonias. A lo único que se opone es á que estos blancos exploten á los negros sin limitaciones. Por el hecho de favorecer la emigración de blancos á sus dominios tropicales, Inglaterra sabe muy bien que los hijos ó los nietos de esos colonos aspirarán á alcanzar la autonomía política, y que esta autonomía no se puede obtener sino en merma de los poderes de la Metrópoli. Es decir, la política colonial de Inglaterra se hace en previsión de que llegará un momento en que las colonias dejarán de ser realmente colonias para no serlo más que en el nombre. Y con esta política generosa se alcanza el supremo objetivo de llevar la civilización á los países salvajes.

La política colonial alemana es, en cambio, una política de explotación y militarización de razas atrasadas. Los negros no tardan en odiar á los señores que les obligan á trabajar para la fuerza, sin pagarles jornales suficientes para la subsistencia. Gracias al sistema de impedir la emigración, los alemanes evitan el peligro de que los colonos aspiren algún día á emanciparse del poder de la Metrópoli. El Gobierno alemán no quiere tener súbditos lejos, porque sabe que entonces es difícil de sofocar su rebeldía. Prefiere tenerlos cerca y alimentarlos con los productos que un régimen de servidumbre arranca á las colonias.

Y si están cerca no le será imposible aplastarlos, caso de que se subleven. Todo lo cual parece muy hábil. Pero africanistas eminentes venían vaticinando en los últimos años que si se seguía explotando sin piedad á los negros, como se venía haciendo, principalmente en las colonias alemanas, no tardaría en llegar el día en que los doscientos millones de negros del Africa se alzarían en la más sangrienta revolución de la Historia, sirviéndose para ello de las mismas armas y ferrocarriles que el despojo de explotarlos había puesto en sus manos.

RAMIRO DE MAEZTU

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

La verdadera regeneración del país

En medio de esta barhúnda económico-social que nos trae de cabeza a todos los españoles, donde nadie se decide a presentar solución inmediata al gran problema actual; en tanto que el *pandemonium* ó guirigay existente no resuelve ninguna de las crisis graves por que atraviesa esta desgraciada nación, nos llega de un pueblo rural aragonés una ráfaga de viento purificador; un ejemplo de renovación que nos consuela y conforta para elevar por encima de todos los partidismos políticos la alteza de miras y honradez necesarias para obtener el bien general ó, como ahora decimos, la regeneración del país.

Hace próximamente un año que nos ocupamos en estas mismas columnas de la admirable marcha administrativa que lleva la simpática villa de Fuentes de Ebro, desde algunos años há pero especialmente desde que se halla al frente de su gestión el celoso y competente alcalde, reelegido nuevamente por otro bienio más, D. Alejandro Viamonte, gestión que mereció una felicitación calurosa y elocuente del gobernador civil y la no menos satisfactoria que recibió dicho alcalde y su Ayuntamiento de la opinión pública en cuantas ocasiones hubo de comentarse y citarse como modelo de imitación, y sobre cuyo proceder deben fijarse cuantos llevan en los labios la palabra renovación, y tener presente la labor que ese Ayuntamiento rural ha hecho y se propone realizar en beneficio de sus administrados.

Si meritorio fué lo que reseñábamos el año pasado, lo hecho por el Ayuntamiento de Fuentes de Ebro en el de 1917 llega al límite de lo asombroso, pues con ello se demuestra que la gestión económica en el indicado Municipio no es obra de artificio circunstancial ni de momento, sino labor seria, permanente y progresiva, como lo demuestra la circunstancia de haberse presentado al Ayuntamiento que se ha constituido en primero del año actual las cuentas generales con sus respectivas relaciones y documentos justificativos, debidamente encuadradas, reintegradas y sin omitir el menor detalle reglamentario, con un remanente importante de más de cinco mil pesetas, destinado a las primeras atenciones de obras nuevas que el Ayuntamiento tiene en proyecto (no comenzadas por culpa y falta de apoyo por parte del Poder central), después de haber dado solventes todas sus obligaciones y compromisos del presupuesto de 1917.

El acto realizado por el Ayuntamiento que cesó en su gestión administrativa el día 31 de diciembre, presentando en dicho día y en el siguiente a la nueva Corporación la labor y justificación de su gestión económica, en forma tan cumplida como concreta, es un hecho extraordinario, único en los anales de la Administración y digno de loa, puesto que revela en los que administran ese pueblo toda su fuerza, todo su impulso para demostrar que puede regirse y administrarse por sí sin tutelas de ninguna clase.

El Municipio de Fuentes de Ebro es merecedor de todo encomio, apoyo y recompensa oficial y pública, puesto que, además de lo referido sobre su hacienda local, ordenada y próspera, cumple para con el Estado y la Provincia con diligencia pocas veces superada por los restantes y diligentes pueblos de la provincia, con todas sus obligaciones y servicios que las leyes y reglamentos le tienen encomendados, a pesar de exigir un esfuerzo constante é inflexible el sinnúmero de servicios que la Administración pública obliga y demanda por cada día más, exigido por las necesidades actuales y el progreso de los tiempos.

Aparte lo expuesto, sabemos que han sido elevadas a la sanción superior las referidas cuentas, con un informe laudable, y como corolario de la excelente actuación económico-administrativa de dicho Municipio, nos consta por buen conducto que en el mes de enero tenía asegurada la solvencia de la tercera parte de su presupuesto del año actual.

Felicitemos al pueblo de Fuentes de Ebro en la persona de su popular alcalde, D. Alejandro Viamonte, y recomendamos a los restantes pueblos de España imiten la laudable conducta de aquél si desean vivir, prosperar y emanciparse.

HACE MEDIO SIGLO

Día 11 de febrero de 1868.—El origen de las noticias sobre el estado de Portugal son los sucesos ocurridos á principios de este mes en las inmediaciones de Oporto. Parece que, tanto en sus cercanías como en la población de Batalha, célebre por el magnífico monasterio y palacio allí edificadas, ha habido luchas entre grupos de campesinos y las escuadras de Caballería é Infantería que conducían carros de cereales. El pueblo, falto de recursos, quiso apoderarse del trigo y del maíz, y habiendo hecho fuego la tropa, resultaron algunos muertos y heridos. (De *La Correspondencia de España*.)

DESDE CANARIAS.

Las Palmas, 10.—La opinión muéstrase asombrada del escandaloso hecho de que el Gobierno autorice á la Compañía de vapores correos interinsulares canarios, que cobra fuertes subvenciones del Estado por este único servicio, para arrendar varios vapores á la Compañía naviera del Norte de España, mientras sólo quedan haciendo el servicio de modo difícilísimo entre las siete islas y Río de Oro tres vaporcitos de escaso tonelaje, que la Compañía destinaba al cabotaje de los puertos peninsulares.

La Prensa local pregunta cómo el Gobierno consiente tan escandaloso abuso como supo-

ne el que una Compañía subvencionada para el servicio interinsular canario venda ó arriende sus vapores grandes y siga cobrando la subvención del Gobierno.

La opinión en masa, indignada, pide al Gobierno no autorice tamaña enormidad y ordene que los vapores *Viera*, *Clavijo*, *León* y *Castillo* y *Palma*, espléndidamente subvencionados por el Estado, establezcan un servicio directo entre Canarias y los puertos de la Península, realizando el transporte de fruta, pues el conflicto de la exportación conducirá al país á una espantosa ruina.

DE ELECCIONES

EN GRANADA

Mitín de las izquierdas.

Granada, 10.—En el teatro de la Alhambra han celebrado un mitín de propaganda electoral los elementos de las izquierdas en favor de la candidatura socialista de D. Fernando de los Ríos.

Los oradores condenaron en un discurso el caciquismo, y recomendaron al pueblo que no venda su voto.

El candidato atacó á los liberales y al gobernador.

El ex diputado radical por Barcelona señor Giner de los Ríos atacó al Gobierno de Dato por su conducta en los sucesos de agosto, culpándole de haber provocado la huelga para divorciar al pueblo del Ejército, conducta que ahora ha querido seguir el Gobierno.

El mitín se disolvió con orden.

EN SEVILLA

Los candidatos liberales de la provincia.

Sevilla, 10.—Se ha reunido el Comité provincial del partido liberal y ha proclamado los siguientes candidatos:

Circunscripción, D'Angelo y Clavijo; Utrera, Alcón; Morón, Oyuela; Ecija, Castillo Vaquero; Estepa, Juárez; Cazalla, Rodríguez de la Borbolla; Sanlúcar la Mayor, Charlo.

El Comité oficial ha facilitado una nota oficial que contiene varias protestas contra las arbitrariedades del gobernador, y elogia la pureza del sufragio.

En la nota recomienda que sea apoyado en la circunscripción el Sr. Montes Sierra, y que en Marchena se mantengan frente á las derechas los ideales democráticos.

Como el candidato democrático por Marchena es el Sr. Martínez Barrio, republicano radical, la nota justifica este apoyo como respaldos por haber mandado los conservadores á los distritos de Ecija y Estepa candidatos garciprietistas.

EN CORDOBA

Córdoba, 10.—El candidato conservador D. Manuel González, que se presentaba por la circunscripción, se ha retirado.

Afirmase que el Sr. Sánchez Guerra presentará su candidatura al mismo tiempo por Cádiz y Córdoba.

Discurso del Sr. Sánchez Guerra.

Córdoba, 10.—En Montoro ha pronunciado el Sr. Sánchez Guerra su anunciado discurso. Dijo que no rehuía ninguna discusión sobre los sucesos de agosto.

Siempre creyó que el Gobierno obtendría el decreto de disolución. Auguró que las futuras Cortes serán una Torre de Babel. Afirmó que los Gobiernos de concentración fracasaron todos por integrar los hombres con diferentes programas.

A García Prieto lo calificó de ingenio, como niño de casa rica á quien su madre, para complacerle en sus deseos de ser hombre, le sube al pescante del coche familiar para que crea que lleva las riendas del carruaje.

Creo que á las próximas Cortes irán: 90 conservadores, 80 prietistas, 45 regionalistas, 25 mauristas, 30 ciervistas, 40 romanonistas y 30 alistas, además de los indefinidos.

Censura luego los procedimientos electorales del Gobierno que, llamándose de renovación, comete desafueros.

Afirma que en agosto tuvo la suerte de poder contener la revolución, y que sólo le queda un timbre de gloria: «La hostilidad de los presos.»

Creo imposible que realice este Gobierno una labor fecunda por falta de homogeneidad, y terminó diciendo que espera en España una profunda reacción en favor de los conservadores.

EN MATARO

Un capellán, candidato.

Barcelona, 10.—Contra lo que se había asegurado, el capellán castrense D. José Planas no ha desistido de presentar su candidatura por Mataró.

Ha visitado al gobernador para pedirle interese del Gobierno le sea reconocido el derecho á nombrar interventores.

EN MIRANDA

Miranda, 10.—Los candidatos D. Benito Andrade, maurista, y D. Antonio Encio, gaitista, recorren estos días el distrito en automóviles, trabajando la elección.

La lucha será reñida.

Nada se sabe de la presentación del candidato demócrata de que se habló hace días.

EN ORENSE

Orense, 10.—En el Salón Apolo ha dado esta mañana una conferencia anticatalanista D. Basilio Álvarez.

El salón estaba completamente lleno, figurando en el público personas de todas las clases sociales y de todos los matices políticos.

El conferenciante ha atacado con dureza la campaña regionalista patrocinada por el señor Cambó.

El público ha ovacionado á D. Basilio Álvarez, acompañándole después hasta su domicilio.

EL MITIN DE BARCELONA

Un disparo contra Lerroux

Barcelona, 10.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta mañana el mitín monstruo organizado por los radicales y republicanos del bloque que siguen á Marcelino Domingo.

El local estaba lleno mucho antes de la hora de empezar.

En el escenario y la galería se colocaron las banderas de los centros y círculos del partido, y los representantes de los mismos.

Presidió el presidente de la Junta municipal del partido.

El acto empezó á las once.

Inició los discursos Marcelino Domingo, que al presentarse fué ovacionado.

Su discurso, que no fué muy largo, se redujo á hacer una dura crítica de la gestión de los Gobiernos españoles durante los últimos años, en especial desde la actual guerra.

Dijo que por falta de moralidad..... (Interrompe la censura.)

Atacó á los regionalistas, de quienes dijo que su única obra en el Parlamento fué el impedir la aprobación de un proyecto de ley que tan beneficioso hubiera sido para España en los actuales momentos, como era el de los beneficios extraordinarios de guerra, mejora que rige en todos los países, así neutrales como beligerantes.

Terminó asegurando que el propósito de las izquierdas es proclamar la República á todo.....

Fuó ovacionado.

A continuación se levantó el Sr. Lerroux, que fué acogido con una estruendosa salva de aplausos y vivas.

Al terminar la ovación, se levantó de las primeras filas de butacas un sujeto vestido de obrero, quien, dirigiéndose al Sr. Lerroux, le dijo:

«Los obreros de «El Progreso» se mueren de hambre. ¿Cuándo se arreglará esto, don Alejandro?»

Estas palabras promovieron un alboroto.

El Sr. Lerroux dijo que no eran los presentes momentos los oportunos para realizar egoísmos particulares, cuando todo el pueblo se muestra dispuesto al sacrificio.

El que había dicho las palabras anteriores, insistió, diciendo que el hambre no admite dilaciones.

Al ver la actitud del interruptor, varios de los que le rodeaban se arrojaron sobre él, agrediendo.

El individuo.....

empezaron á aplaudir para calmar los ánimos, lo que se consiguió después de no pocos esfuerzos.

El interruptor fué arrojado del local, resultando ser hermano.....

Duraba aún la excitación causada por el sujeto, cuando Lerroux, tomando de nuevo la palabra, impuso silencio y dijo que si no se hacía así, haría punto final á su discurso, pues con lo dicho por Marcelino Domingo había ya bastante.

Se le contestó con voces de «¡No, no! ¡Que hable!»

Lerroux siguió su discurso.

Después de recomendar al público que guardara serenidad ante el complot de los cobardes, dijo que iba á hacer varias manifestaciones.

Habló de la prisión de Marcelino Domingo, y dijo que al salir éste de la cárcel, una alta.....

no se ha dado nunca caso igual en Barcelona. Esto indica que vamos retrocediendo.

Se ocupó de las manifestaciones de mujeres, excitadas por el hambre, diciendo que Comisiones de éstas, muy bien pagadas, iban por todas partes, especialmente por los mercados, acusando á los radicales de ser los autores del conflicto, pues eran los amos del Ayuntamiento y podían haberlo evitado.

Estas manifestaciones femeninas eran preparadas por nuestros enemigos políticos, aludiendo á la Liga.

Añadió que á un periodista se le dieron seis mil pesetas para que continuara publicándose «Solidaridad Obrera», con objeto de excitar á los sindicalistas contra los radicales, y dijo que si no aparació este periódico fué por estar cerrada la imprenta donde se tiraba.

Acusó á los regionalistas también de que preparan una candidatura sindicalista para restar votos á las izquierdas.

Añadió que el estado de guerra se declaró con el pretexto de alborotos promovidos por la carestía de las subsistencias, y que de ello no protestaron dos ministros catalanes.

¿Por qué no se suspendieron también en.....

Porque, se contestó, allí no les importaba..... Por esto aquí no se levanta, á pesar de haber unanimidad, porque la Liga tiene miedo de perder si no continúa el actual estado de guerra.

Atacó á Cambó por las frases que se dice pronunció respecto á la invasión de Bélgica por los alemanes.

Se ocupó de los sucesos de agosto, y declaró que los regionalistas ninguna participación tuvieron en ellos, y si la tuvieron Lerroux y sus amigos, quienes se pusieron al lado de los organizadores del movimiento para que no quedaran éstos abandonados al ser derrotados.

Trató de la Asamblea de parlamentarios celebrada en Madrid y lo ocurrido en ella al hablar el diputado Pacheco, quien hizo protestas de fidelidad al Trono.....

de Palacio para que fuera..... Ventosa, censurando al primero, dijo que no ha hecho mas que centralizar la escuela de Bellas Artes de Barcelona en Madrid, y de Ventosa, conseguir..... los títulos de la Deuda de la Mancomunidad..... en la Bolsa.

Habló de la guerra, lamentando que mientras las naciones beligerantes..... que, dice, nada hace, pues seguimos siendo tributarios del Extranjero..... y los ministros catalanes no han tenido ni la gallardía de dimitir al verse fracasados.

Opinó que si el Gobierno no hace más, es porque no tiene concepto del bien público.

Como esto es inepto, deben dejar sus puestos á otros los que son impotentes para hacer cumplir las leyes.

Refiriéndose á los nombramientos de gobernadores, dijo que habían sido nombrados regionalistas donde se presentan candidatos de este partido, y en cambio no los hay donde lucharán los de García Prieto.

Nada habló de otros asuntos, para evitar, dijo, que el mitín terminara como empezó, esto es, á tiros.

Hizo alusión á sucesos..... diciendo: «Luchemos por la paz, ya que no podamos.....» (Larga y prolongada ovación.)

El acto se dió por terminado y los concurrentes desfilaron.

Por orden de la autoridad las banderas salieron arrolladas.

A la salida se notaban algunas precauciones, aunque no con mucha ostentación.

En el telefonema encontrará el lector noticias un tanto confusas del mitín radical de Barcelona.

La confusión no depende de nosotros, sino de la censura, que ha sido ejercida en nuestra conferencia telefónica con un rigor pocas veces superado.

Según informes posteriores, parece ser que lo ocurrido fué lo que sigue:

Hallábase hablando el Sr. Lerroux en el mitín electoral que se celebraba en la Casa del Pueblo.

Desde el público fué hecho contra el orador un disparo de arma de fuego, sin que, por fortuna, hiciera blanco.

Se produjo el escándalo consiguiente, y de momento quedó suspendido el acto.

Pudo ser detenido el sujeto que hizo el disparo.

Es un socialista, hermano de otro socialista muy conocido en Madrid.

Restablecido el orden, continuó celebrándose el mitín, y el Sr. Lerroux prosiguió su discurso, frecuentemente interrumpido por las ovaciones de la concurrencia.

Si, como suponemos, esto es todo lo ocurrido en el mitín de Barcelona, no nos explicamos el exceso de rigidez empleado por la censura con las primeras informaciones que del suceso nos han sido comunicadas por teléfono.

INFORMES OFICIALES

El subsecretario interino de Gobernación manifestó anoche que, según comunica el gobernador de Barcelona, lo ocurrido en el mitín de la Casa del Pueblo fué lo siguiente:

Un individuo que se hallaba en las primeras filas de sillas, interrumpió varias veces al Sr. Lerroux, con el propósito, sin duda, de perturbar el acto, y viendo que no lo conseguía, disparó un tiro en dirección al suelo.

La detonación produjo la consiguiente alarma; pero expulsado del local el autor del disparo, se restableció el orden, continuando el mitín sin otros incidentes.

El tercer, de Salas, José le muletea precipitado, y tras un pinchazo, suelta una estocada contraria y delantera.

El cuarto era de Villalón. Sánchez Megías le traeeta sin lucimiento, dejando una estocada baja.

Al quinto, de Flores, Almendro le soltó una estocada en los costillares, un pinchazo y un descabello al segundo intento.

El sexto, de Rincón, resultó muy bueno. Cuco hizo una faena atonadada, y después de pinchar una vez dejó media delantera.

El último era de Carvajal, y el aficionado de la Algaba Joaquín Clavijo lo muleteó torpemente y lo mató de dos estocadas, marcando bien un volapié.

Fueron sacados en hombros Gaona y Josselito, que banderillaron dos becerros bien, clavando cuatro pares.

La fiesta resultó aburrida; pero tuvo la ventaja de ser breve.

ASTURIAS

Un barco en peligro.

Gijón, 10.—De San Esteban de Pravia salió el vapor «Vinicio» con cargamento de carbón para Bilbao. Le sorprendió un fuerte temporal frente á Arnao, inutilizándose la máquina. El semáforo de Avilés pidió auxilio, y salió de este puerto el remolcador «Atlas», que remolcó al «Vinicio» por el precio de 10.000 pesetas. El capitán del «Vinicio» formuló su protesta por lo excesivo del precio; pero accedió en vista del temporal y del peligro.

AVISOS UTILES

GRILL ROOM RITZ INCOMPARABLES ALMUERZOS Y COMIDAS

Se sirve también á la carta á precios moderados. Conciertos por los BOLDI. Teléfono 3.225.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canalejas.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1.00.

Millares de tuberculosos han muerto por no haber sabido nutrirse bien á tiempo. En esta nutrición obtenida con el uso de la Crema Líquida Valdés García.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias Exposiciones científicas con medalla de oro plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no macha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pta.

PARA COMER BIEN

por 3 pesetas comida de carne ó régimen. Carrera de San Jerónimo, 15, entre San Jerónimo y San Francisco. RESTAURANT VEGETARIANO

CARNAVAL

Se hace toda clase de flores, adornos y juguetes para carrozas, teatros y salones.—Calle Lóbal Bordú, 4 duplicado, antiguo.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 11.

gro inminente que corría. Al ir á entrar á Avilés, la enorme marejada lo impidió, y en esta imposibilidad, siguieron hasta Gijón.

El capitán del «Vinicio» formuló su protesta ante el Juzgado.

CASTILLA LA NUEVA

Junta de defensa de contribuyentes.

Soria, 10.—En Buñago, pueblo próximo á esta capital, se celebrará hoy una importante reunión de agricultores de la comarca, con objeto de constituir una Junta de defensa de contribuyentes de esta provincia é iniciar un programa de reconstrucción agraria.

Constituida que sea la Junta, se dirigirá á todos los agricultores de España para que secunden sus esfuerzos.

Arrollado por un tren.

Miranda, 10.—El guardaaguas Benjamín González, que prestaba servicio en esta estación, al cambiar la aguja se metió en la vía y fué alcanzado por un tren que maniobraba.

En grave estado ha sido conducido al hospital, donde ha habido necesidad de amputarle las dos piernas.

Tiene treinta y ocho años, es casado y dos hijos.

NITROGENO

1/2 VATIO

Fábrica Cortes, 397. — BARCELONA

CATALUNA

Imprenta asaltada.

Barcelona, 10.—Anoche, cerca de las doce, un grupo de veinte sujetos asaltó la imprenta donde se tiran «El Poble Catalá» y «Solidaridad Obrera».

Causaron grandes destrozos en el local y en las máquinas.

Audieron los agentes de la autoridad y se tuvieron á dos individuos, al parecer tipógrafos de un sindicato anarquista. Fueron puestos á disposición del Juzgado.

GALICIA

Pidiendo el correo diario.

Vivero, 10.—El vecindario de este pueblo ha celebrado una imponente manifestación para recabar la promesa del inmediato restablecimiento del correo diario.

Caso de no conseguir esta aspiración, los comerciantes de la localidad se darán de baja en la contribución.

El hecho de repartirse ahora cuatro exposiciones que acaban de recibirse juntas por la tracción animal se considera una burla y parada de intento por los encargados del servicio de Correos, ya que á las veintitrés horas llegó el automóvil del contratista con sus viajeros.

Los manifestantes hicieron demostraciones pacíficas, pero enérgicas, ante la casa del contratista y ante la Administración de Correos.

Los manifestantes piden también la resolución inmediata del conflicto de las subsistencias, planteado por la prohibición de embarcar harinas y granos de la Coruña para esta ciudad.

AMBRINA :: :: :: **SABAÑONES**
:: :: :: **REUMA, ORQUITIS**
:: :: :: **GOTA, QUEMADURAS**
Unicos consorciarios para España, sus colonias y protectorados
BARANDIARAN Y COMPANIA. - BILBAO

Domingo de Carnaval

EN LA CASTELLANA

A las dos de la tarde empieza a acudir el público a Recoletos y la Castellana en enorme proporción. La calle de Alcalá es un hervidero. La crítica situación por que atraviesan las clases modestas no impide que la alegría se desborde y que haya tantas máscaras como otros años. El número de coches también es considerable y se prepara una fiesta muy animada al parecer.

En Recoletos y la Castellana se han levantado las tribunas de otros años, ninguna de las cuales sobrepasa por su ornamentación.

EN LA TRIBUNA

Cuando llegamos a Ucrania, ó sea la tribuna de la Prensa, son las tres de la tarde, y aún no ha empezado la animación. La tribuna está más allá de la estatua de Castelar. Conque con lo dicho está dicho todo, respecto de la distancia.

Se nos antoja que va a haber poco derroche de proyectiles, porque nos hemos encontrado con la sorpresa de que el confetti ha encarecido de tal manera, que el que se deje llevar de un movimiento impulsivo delante de cualquier beldad, corre el riesgo de arruinarse. Se ven pocas máscaras, y éstas lucen generosos baratillos, muchos de ellos de saldo, indudablemente. Pesa sobre el Carnaval la carestía de todos los artículos.

DESFILE DE COCHES Y CARROZAS

Pasan los siguientes:

«Chinada», carroza de los Sres. Abella y Heredia. Son súbditos del Celeste, con sus correspondientes súbditas.

«La desesperación de un padre», carroza de los Sres. Sierra y Tejada. Es perfectamente comprensible el lema. Se ve a unas veinte caturras y a una nodriza!

«A ver quién cae en el lazo», coche adornado de los señores de Oses y Ortega.

«Blancas y cremas», de la señora de Montells. Sus ocupantes piden que les pongamos muchas cosas en los periódicos; pero habría que acudir a un diccionario para copiar todos los adjetivos necesarios, y nos sentimos pequeños ante tamaña empresa.

«En busca de ama», coche de las señoritas de González y González. Siempre la cuestión de las subsistencias! Se trata de unos cuantos bebés que reclaman nodriza.

«Coche adornado», de la señorita Pepita Canto. Se pregunta por el título del coche, y sus ocupantes deliberan un momento, porque no le tiene. Por fin, uno de ellos dice: «Mariposas azules», como podía haber dicho «Rosbit con patatas», porque no hay tales mariposas. Pero, en fin, quedé así.

«Mariposas y crisantemos». Es un coche adornado de papel; conque debe haber costado millones. Es de D. Emilio Barrera.

«Carnestolendas», carroza. Es de los señores Hios de Conesa. La preside un gran figurón y es bonita.

«Corbellas». Es un coche sencillito de la Srta. María Luisa García Rubio, ocupado por muchachas.

«El pan por las nubes», carroza de don Luis M. Fellu. Son unos cuantos panecillos que han llegado al cielo. Le tiran una libreta a un señor, y éste exclama sorprendido: «¡Caramba, pues está bien pesado!», mientras se rasca la parte dolorida donde vino a dar el proyectil.

«Pollos tomates», del Sr. Córdoba. Es una carroza sencillita de jóvenes vestidos de rojo.

«Cisnes», coche del Sr. Montaberry.

«Del campo, flores», otro coche del Sr. San Honorato.

«Mariposa», coche de la señora de Linares Rivas.

«Otro de luna», carroza del Sr. La Calle. Son unos pierrots.

«Cu-cu, cantaba la rana». Es un pequeño estanque, habitado por ranas. Es de D. Valentín Martín.

«Los de siempre», de D. Manuel Ayllón.

«La cabaña de mi oveja». Es un artístico coche que representa una cabaña, tirado por una oveja, pues de tal va disfrazado el caballo. Guían el coche dos pastores. El coche es lo más original y bonito que se ha presentado hasta ahora.

«Por divertimos», carroza. Son unos pierrots de la clase de corrientes; pero de belleza de la clase «superior».

«Buen tasador!». Es un brasero que lleva dentro representantes de las regiones españolas. No hay quien se explique el significado de la carroza del Sr. Aranguren.

«Colorín, colorao», coche de la señora de Sola.

«Te chin-chón», carroza china, de D. Fernando Perelli.

«Mariposa», coche de los señores de Elorza.

«Con el rabo mata moscas». Dicho se está haciendo una uno cuantos diablos que van «Carroza de verano». Están muy bien y van diciendo los callos a gritos.

«Flores de Holanda», de los señores de Tapia. Es bonito.

«Coche del Sr. Castañeira, adornado con flores de papel.

«Caminito de Mieres...» Carroza con asturianos.

«Flores naturales». Coche.

«Kiriki y Sole», coche de las señoritas de Boto.

«La primera de abono del maestro». Carroza en discusión. Es de D. Rafael Serrano. En la cabeza del insigne caballo o los cuernos de la cabeza de toro también está muy bien y bonito.

«Gigantes». Automóvil adornado de blanco.

«Gigantes». Es una cesta de flores de las señoras de Robala.

«Automóvil del Sr. Alvarez, adornado de flores rojas.

«Esas frescas». Carroza de D. Mariano Pérez. Es un preso de horchata. A éstos no les damos nada, porque como les sobra la

mercancia, no vaya a darles por repartir chufas.

«Ilusión y realidad», coche de la señora viuda de Rico.

Coche de flor azul, de la bella señorita Pepita Canto; es de los que más llaman la atención, pues lo ocupan hermosas mujeres con mantones de Manila.

En él van también dos monadas de criaturas: la niña Mariquita Dorador, que viste de gitana, y Juanita Elías, de gallega.

«Los flecos de mi mantón», coche del señor Hernanz. En un coche adornado con flecos de papel.

Pasa el jinete Sr. Novillo con una mujer a la grupa. Resulta un bonito grupo y una bonita grupa.

Pasa Maximino Yelem, negro de Fernando Poo. Es de la más pura raza negra y va ataviado con peluca rubia y mantilla blanca. Resulta de un fuerte efecto cómico.

En un coche vimos al caballero De Grioux, de la ópera *Manón*, encarnado en el precioso niño Antoñito Guerra.

El traje, que es un alarde de buen gusto, propiedad y riqueza, hubiéramos creído, a no ser por el tamaño, que pertenecía al guardarropa del incomparable Anselmi.

«Mary», coche del Sr. Cillanueva. Es muy bonito.

«Qué malvas!», elegante automóvil, que representa una cesta de flores, de la señora condesa de Albay.

UN PRECIOSO GRUPO

A última hora desfila un grupo de máscaras verdaderamente preciosas. Lo forman una mujer a caballo, vestida con una armadura, y un caballero, también con igual atavío. Lleva la brida del caballo de la primera una máscara a pie, vestido de paje. Se trata de «Juana de Arco», encarnada en la Srta. Alicia Dory, artista del Palace. Se acuerda concederle un premio.

LOS PREMIOS

Carrozas.

- 1.º Desierto.
- 2.º La primera de abono del maestro.
- 3.º Carnestolendas.

Coches.

- 1.º Ilusión y realidad.
- 2.º Cisnes.
- 3.º ¡Qué malvas!
- 4.º Mariposas y crisantemos.
- 5.º La cabaña de mi oveja.
- 6.º Ego.
- 7.º Flores de Holanda.
- 8.º Flores naturales.
- 9.º Primeras rosas.
- 10.º Es para el grupo de Juana de Arco.

EL DESFILE

A última hora de la tarde empezó el desfile, que resultaba muy animado.

El Carnaval resultó muy pobre y no hubo ni una sola nota verdaderamente artística en carrozas ni en coches.

En cambio, la concurrencia de público fué extraordinaria.

SUCESOS

Aunque en menor número que otros años, por no haber sucedido ó por no tenerse conocimiento de ellos, hay que registrar algunos hechos en esta sección.

El guardia municipal número 14, Joaquín Doval, invitó cortésmente a unos individuos a que se retiraran de una tribuna; pero en lugar de atender la indicación, se volvieron contra el guardia y le causaron contusiones diversas de pronóstico reservado en la cara.

Los autores de la agresión, además, le destrozaron el uniforme; pero fueron detenidos.

Se llaman Hilario Gil Cifuentes, de veintitrés años, y Ladislao García Gil, de veintiocho.

«El niño Carlos Tarodo, de catorce años, que habita en la calle de Armugosa, número 9, se dedicaba con otros chicos a coger los caramelos que tiraban de las carrozas en la plaza de Colón.

Al pasar una de éstas, los compañeros de Carlos le empujaron con tan mala fortuna, que cayó debajo de la carroza, pasándole sobre el cuerpo el juego posterior de las ruedas.

Carlos Tarodo resultó con la fractura del fémur izquierdo, heridas en el pie derecho y erosiones en todo el cuerpo.

En grave estado fué conducido al Hospital Provincial, y el conductor de la carroza pasó al Juzgado de guardia.

Además de estos sucesos tenemos noticia de varios robos de bolsillos, algunos a señoras que ocupaban coches en la fila, pues la libertad que han tenido los golfos para andar por entre los coches, ha sido mayor que ningún año.

Modificaciones en el alumbrado público durante los días de Carnaval.

El concejal delegado de Alumbrado público, D. José García Cernuda, ha dispuesto que durante los días de Carnaval y sábado y domingo de Piñata se verifiquen las operaciones de encendido y apagado general del alumbrado público de todo Madrid a las horas oficiales, es decir, que el alumbrado público actual funcionará durante toda la noche. Además, en las vías públicas de mayor afluencia se ha dispuesto que durante esos días se aumente o tanto sea posible dicho alumbrado público, para la mejor vigilancia, dadas las circunstancias actuales; por último, cuando termine de restablecerse el servicio de gas a los particulares, que es ya cosa de contadísimos días, se irá restableciendo asimismo la totalidad del alumbrado público, en armonía, claro está, con la llegada regular de carbón en la cantidad suficiente para las necesidades diarias y para las de un progresivo y prudente aumento de almacén en las carboneras de la Fábrica del Gas.

EN PROVINCIAS

EN MIRANDA

Miranda, 10.—Por disposición de la Alocaldía han quedado prohibidos las máscaras callejeras y los bailes públicos.

EN VALENCIA

Valencia, 10.—La primera tarde de Carnaval ha resultado aburrida.

Ante el Jurado desfilaron muchas máscaras grotescas. Muchas aludían al problema de las subsistencias, distinguiéndose un grupo de algaciles que llevaban detenidos a varios huertanos.

Otro grupo representaba a Francia del brazo con Alsacia y Lorena.

EN CADIZ

Cádiz, 10.—El Carnaval está animadísimo. Hay muchas más comparsas que de ordinario.

Con motivo de las fiestas, el teniente alcalde D. Mauricio Merino ha repartido miles de panes entre los pobres.

EN ALMERIA

Almería, 10.—Con tiempo primaveral y desanimación grande, ha comenzado hoy el Carnaval.

Había pocas máscaras, y ninguna original. Hubo tres comparsas.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 10.—Con un tiempo hermosísimo ha transcurrido el primer día de Carnaval.

La desanimación ha sido grande. Hubo pocas máscaras y pocos disfraces de buen gusto.

Esta noche celebran bailes varias Sociedades, con concursos de disfraces.

EN CASTELLÓN

Castellón, 10.—Con gran desanimación y sin incidentes ha transcurrido el primer día de Carnaval.

EN GIJÓN

Gijón, 10.—Han llegado las estudiantinas «Nova Galicia», «Santiago» y «Valladolid», que tomarán parte en el concurso nacional de estudiantinas.

Como el tiempo es hermoso, la animación ha sido grande, viéndose concurridísimo esta tarde el paseo, abundando los coches y carrozas. El desfile ha sido lucidísimo.

Los trenes llegan llenos de viajeros.

Esta noche, en el teatro Dindurra, se celebra un baile de sociedad, organizado por el Casino de Gijón, el Club de Regatas y el Tennis Club.

ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

A las once y media de la mañana, y en su domicilio del antiguo local del Centro de Hijos de Madrid, Casa de los Lujanes, se verificó la Asamblea Nacional de Maestros, discutiéndose las bases pedagógicas, profesionales y económicas que han de servir de norma para la unión de todos los maestros de España.

Presidió D. Hernando Lapuerta, que expuso el objeto de la reunión, trazando la pauta de la organización con arreglo a los estudios ya realizados.

Abundaron los discursos, todos encaminados a que la unión sea un hecho lo más pronto posible, reinando la mayor armonía y deseo para que los maestros, dentro de un programa mínimo, obtengan los mayores beneficios a que son acreedores.

Asociación de la Prensa

Gran función en el teatro Real.

Para el viernes próximo, por necesidad de salir para Montecarlo en esa fecha el celebrador tenor Schipa, organiza la Asociación de la Prensa su acostumbrado beneficio en el teatro Real.

Tan interesante, variada y animada como todas las fiestas que nuestra benéfica Asociación celebra, será sin duda ésta, de cuyo programa podemos adelantar un avance que no creemos sufra modificación. Esta fiesta será, cual de costumbre, como un resumen de los grandes éxitos de la temporada, «una función cumbre», ofreciéndose al público, con los mejores artistas de la casa, y es bien sabida la alta calidad de los que este año cantan en el regio teatro, los momentos de mayor interés y éxito, amén de otros considerables alicientes que han de ser muy del gusto del público, y aumentarán de un modo extraordinario el interés e importancia del programa.

Por de pronto, sólo en esta función puede verse reunido a los grandes divos tan queridos y apasionadamente admirados del público madrileño, Anselmi, Schipa y De Muro, citados por orden de antigüedad en este teatro.

Con ellos darán brillo a nuestra función las grandes artistas Besanzoni, Gail, Mazzoleni, Ross, y esperamos que también la Vallin Pardo, así como los no menos celebrados cantantes Crabbé, Journet, Masini Pieralli y Segura Tallien.

Se cantará el segundo acto de *Carmen*, «el acto del alboroto», como en el Real se le llama este año, con la colaboración en el baile de Pastora Imperio, y el tercero de *Tosca*, que constituye una de las actualidades teatrales más candentes. Habrá también un acto de magnífico concierto, y, rindiendo a la música española el debido tributo, figurará en el cartel el título de una de las mejores zarzuelas españolas, una de las joyas de nuestro injustamente olvidado teatro lírico, *Jugar con fuego*, la hermosa y popular obra de Ventura de la Vega y el maestro Barbieri.

De ella se cantarán el primero y el segundo actos, con una pequeña de reparto. La señorita Ross, la aplaudida Micaela de la reciente *Carmen*, será la duquesa de Medina; don Félix correrá a cargo nada menos que de Schipa, que, entusiasmado, como era de ley, con la bellísima música de *Jugar con fuego*, la ha estudiado con singular cariño; el duque de Albuquerque será el gran Masini Pieralli, y el marqués de Caravaca, Segura Tallien, el aplaudido barítono, cuyo resonante éxito en la función de la Prensa del año pasado no ha olvidado nadie.

Las personas que han oído alguno de los ensayos al piano, que estos días se verifican de *Jugar con fuego*, cuentan y no acaban de los primores que hacen los citados artistas,

todos los cuales manifiestan el mismo entusiasmo que Schipa, y aseguran un éxito tan grande a esta parte de la función, que nadie duda de que nuevamente volverán a ponerse en moda el *La vi por vez primera* ó el *Yo inocente en paz vivía*, que Schipa dice maravillosamente, con aquello de *Hay un palacio junto al Prado de San Fermín*, que también va a tener que oír.

La expectación que esta fiesta despierta es tal que son ya muy considerables los encargos de localidades recibidos en la Asociación de la Prensa. Lo que avisamos a los perezosos y descuidados para que no les ocurra lo que la última función, en que, agotados tres días antes todos los billetes, tuvieron que andar poco monos que a tiros en busca de los codiciados papelitillos.

En breve publicaremos el programa completo y la lista de precios de las localidades.

Oposiciones y concursos

UNIVERSIDADES

El día 19 del próximo mes de marzo, a las tres de la tarde, comenzarán en el salón de actos de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellanas, vacantes en las Universidades de Sevilla, Oviedo y Murcia.

—El día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, comenzarán en la Facultad de Derecho de la Universidad Central las oposiciones a la cátedra de Derecho penal, vacante en la Universidad Central.

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión por concurso de dos plazas de ayudante gratuito de la Sección de Letras, con destino al Instituto de Reus.

El plazo para solicitarlas del Rectorado de la Universidad de Barcelona es de veinte días, a contar desde el 9 del actual.

—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras del Instituto de Pamplona.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 9 del actual.

—El día 1.º del próximo mes de marzo, a las tres de la tarde, comenzarán en el aula número 3 del Instituto del Cardenal Cisneros las oposiciones a las cátedras de Matemáticas vacantes en los Institutos de Orense y Mahón.

—Se anuncia la provisión por concurso de dos plazas de ayudante gratuito de la Sección de Letras con destino al Instituto de Reus.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 11 del actual.

ESCUELAS NORMALES

Vacante en la Escuela Normal de Maestras de Baleares la plaza de auxiliar de Labores y Economía doméstica, dotada con la gratificación anual de 1.000 pesetas, se anuncia su provisión en el turno de concurso de traslado entre auxiliares propietarias de la misma enseñanza de Labores en Escuelas Normales.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 6 del actual.

ESCUELAS DE COMERCIO

Se anuncia a concurso previo de traslado la provisión del cargo de regente numerario de la Sección elemental de adultos de la Escuela Profesional de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 8 del actual.

Se anuncia a concurso previo de traslado la provisión de las cátedras de Lengua inglesa, vacantes en las Escuelas Profesionales de Comercio de Santander y de Málaga.

El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 10 del actual.

PROFESORES DE TAQUIGRAFIA

Se halla vacante en la Escuela Profesional de Comercio de la Coruña la plaza de profesor especial de Taquigrafía, Mecanografía y Ejercicios de Gramática castellana, que ha de proveerse por concurso de traslación.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 8 del actual.

TAQUIGRAFIA. — Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Ezala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Se convocan oposiciones para proveer cincuenta plazas del Cuerpo de aspirantes a Registradores de la propiedad.

El plazo para presentar las solicitudes en la Dirección general de los Registros es de sesenta días naturales, contados desde el 8 del actual.

ARQUITECTOS

Vacante la plaza de arquitecto municipal de Jaén, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas, se anuncia su provisión por concurso, pudiendo los aspirantes presentar sus instancias en aquel Ayuntamiento dentro del plazo de treinta días, a contar desde el 7 del actual.

ESCULTORES ANATOMICOS

En la «Gaceta» de 5 del actual se inserta el programa que deberá regir en el primer ejercicio de las oposiciones a la plaza de ayudante de escultor anatómico, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE JACINTO OCTAVIO PICÓN
De la Real Academia Española
OBRA COMPLETA. TOMO VI
«LAZARO Y JUAN VULGAR»
Editado por RENACIMIENTO. A 4 pesetas, en todas las librerías.

REGISTROS

Contestaciones completas, 72 pesetas. Programa, 1. Hijos de Reus.—Cañizares, 3 duplicado, Madrid.—Ventas al contado y plazos.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Real.—Hoy lunes, con motivo de celebrar su baile de máscaras anual en este teatro el Circolo de Bellas Artes, no habrá función, la cual, con el beneplácito de los señores abonados, y a fin de no alterar los turnos establecidos, se verificará el próximo viernes 15.

Princesa.—Hoy lunes, a las cinco de la tarde, en función especial, a precios especiales, *Estravilla*. Por la noche, a las diez, noveno lunes de estrenos, se verificará el de la comedia en tres actos, original de D. Antonio Domínguez, titulada *Gloria y familia*.

El martes se verificarán dos funciones especiales, a precios especiales: una, a las cinco de la tarde, y otra, a las diez de la noche, poniéndose en escena: en la primera, *Gloria y familia*, y en la segunda, *Estravilla*.

El Miércoles de Ceniza, siguiendo la costumbre de años anteriores, no se dará función en este teatro.

Comedia.—Hoy lunes, a las cinco de la tarde, con precios de diario, *El trancaso*. Por la noche, 14.º lunes de moda, *El trancaso*.

El martes, a las cinco de la tarde, con precios de diario, la comedia en cuatro actos *Los íntimos*. Por la noche, función popular con precios populares, *El trancaso*.

El sábado 16, de una y media a la madrugada, se celebrará un baile de máscara extraordinario, último de la temporada.

Zarzuela.—En breve se publicarán las listas de compañía, estrenos y repertorio que han de constituir la próxima temporada lírica del teatro de la Zarzuela, en cuya Empresa figuran el inteligente y activo Arturo Serrano y el ilustre maestro compositor José Serrano, el más inspirado músico español contemporáneo.

La temporada, que será brillantísima, se iniciará el día 1.º de marzo con el sensacional estreno de la zarzuela *La canción del olvido*, música de Serrano, letra de los señores Romero y Fernández Shaw (hijo). La partitura de esta obra supera en inspiración y originalidad orquestal a las más famosas creaciones líricas del maestro.

La música española, de la que siempre fué un ardiente paladín Arturo Serrano—baste recordar sus campañas en el mismo teatro de la Zarzuela,—tendrá en la próxima temporada aquel esplendor que tanto merece y que no sule encontrar frecuentemente.

Muy pronto podremos ofrecer al público cuantos detalles se relacionen con esta campaña de arte popular y español, que de seguro será la mayor atracción de la primavera.

Apolo.—Hoy lunes, a las seis de la tarde, en sección especial, se representará la popular zarzuela en cuatro actos *Los sobrinos del capitán Grant*. Por la noche, a las diez y cuarto (doble), se pondrá en escena la aplaudidísima zarzuela nueva en dos actos de los Sres. García Alvarez y Paso, música del maestro Pablo Luna, *El niño judío*, verdadero éxito de la temporada.

El martes de Carnaval, tres secciones: primera, a las cuatro, *Maruxa* (dos actos), y segunda y tercera, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche, *El niño judío*.

Odeón.—Hoy lunes se celebrarán en este teatro dos funciones, a las seis de la tarde y diez de la noche. Por la tarde se pondrá en escena *Amores y amores*, y por la noche, *El amigo Teddy*.

El enorme éxito de interpretación de *El amigo Teddy* ha decidido a la Empresa a que sea representado mañana martes y pasado mañana miércoles por la noche esta interesante y graciosa comedia, en la que se distinguen de modo extraordinario Irene Alba, María Gámez y Alberto Romea, admirable en el protagonista.

El martes y el miércoles, por la tarde, *Amores y amores*.

El próximo jueves presentación del eminente actor Miguel Muñoz en la hermosa obra *Bajo la zarpa*.

Price.—Tournée Mercedes Capsir.—La primera representación de la popularísima ópera española *Marina*, verificada el sábado, fué un triunfo completo. Mercedes Capsir, el tenor Marqués y en general todos los intérpretes de la hermosísima ópera triunfaron por completo. La presentación escénica, como nunca se ha hecho en Madrid; la célebre sardana, la procesión del Rosario completó del todo al público, que por completo llenaba el teatro. Nadie dejará de ir a Price a ver *Marina*.

Cómico.—Hoy lunes, tres secciones: primera, a las cuatro (especial), *¡Eche usted señoras!* y *Las buenas almas*; segunda, a las seis y media (especial), *Las buenas almas* y *¡Eche usted señoras!*; y tercera, a las diez y cuarto de la noche (doble), *La venganza de Arlequín* y *Las buenas almas*.

El martes de Carnaval, tres secciones.

Infanta Isabel.—El éxito de la linda y graciosísima comedia en tres actos, original de Pablo Parellada, *Colonia veraniega*, viene a aumentar los triunfos de la aristocrática «barquillera» y de la magnífica compañía que en ella trabaja.

El martes, por la tarde, dos grandes funciones: a las cuatro y cuarto, *La Concha* (tres actos), precios únicamente de doble, y a las seis y cuarto, la nueva obra de grandioso éxito cómico *Colonia veraniega*.

La función correspondiente al 13.º martes aristocrático de tarde, se celebrará el jueves, representándose *Colonia veraniega*.

Martin.—El pasatiempo de éxito inmenso *Los secretos de Venus* y la graciosa revista *Madrid a oscuras* se representarán todas las noches en sección doble, a los populares precios de una peseta butaca.

El martes, resereno de *El amigo Melquides*.

Próximamente, estreno de una revista taurina, original de los Sres. Paso (hijo) y Aramburu, música del maestro Roig.

Cervantes.—El éxito de la notable compañía de dramas policíacos dirigida por Rambal en el suntuoso teatro de la Corredera es indiscutible, ya que diariamente acude a las representaciones un público tan distinguido como numeroso.

El martes, festividad de Carnaval, a las cuatro, Los envenenadores ó El corredor de la muerte; a las seis y cuarto, El misterio de un crimen; a las diez y cuarto, última representación de La mano que mata ó El fantasma de Palacio.

El miércoles por la noche, estreno del interesante melodrama El hombre invisible (sensacionales trucos de gran emoción).

COMUNICACIONES

El crédito de Telégrafos.

Nuevamente está sobre el tapete la cuestión del crédito de Telégrafos para mejoras en el personal y material.

Según nuestros informes, alcanza la cifra de 3.070.258 pesetas, y no hace tres días lo estuvo estudiando nuevamente el señor ministro de la Gobernación.

Es muy probable que de él se ocupe en el próximo Consejo de ministros.

La economía del papel.

El director general, para cumplir la real orden de Gobernación de 22 de agosto de 1917 en relación con la real orden de Hacienda de 18 de agosto del mismo año, mientras duren las actuales circunstancias y carestía de papel, ha dispuesto que las facturas de entrega de correspondencia oficial, así como los sobres de los certificados entregados por los peatones y carteros rurales a que hace referencia la circular número 69 de esta Dirección general y artículos 83 y 84 del reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, sean remitidos por los administradores principales para su inutilización al archivo de esta Dirección general.

Asimismo se ordena a todas las Administraciones principales y a la del Correo Central, que remitan al archivo toda clase de correspondencia sobrante ó caducada con inclusión de los impresos, periódicos y Prensa denunciada que no haya sido devuelta al Juzgado, con el fin de que el archivo proceda a su inutilización, de conformidad con lo que dispone el art. 169 del repetido reglamento.

Nuevos oficiales.

Han sido nombrados nuevos oficiales de Correos, y destinados: Opositor 503, D. José Barbosa González, á Tuy; 504, Enrique Pérez Sobremozas, á Toledo; 505, Vicente Cantabrana Ruiz Aguirre, á Valladolid; 506, Tomás Bárcena García, á Córdoba; 507, Antonio Escobar Romero, á Valladolid; 508, Eduardo Ortiz Colina, á Toledo; 509, Manuel Pablo Sánchez, á Valencia Alcántara; 510, Julián Torrejón y L. de Guevara, á Getafe; 511, Juan Ruiz Dana é Ibarra, á Calatayud; 512, Pedro Arribas García, á Soria; 513, Victoriano López Guillén, á Villena; 514, Mariano Goitia Graells, á El Escorial; 515, Juan Alejandro y Aguilar Gahndo, á Sevilla; 516, Ángel Abia y García de los Ríos, á Consteügra; 517, Benito J. Moledano Cabanillas, á Córdoba; 518, Sebastián Garzón Caballero, á Cádiz; 519, José Espín Leal, á Lorca; 520, Ángel Solera Solera á Cuenca; 521, Siro Muñoz Matilla, á Vigo; 522, Emilio Benavent Vidal, á Villarrobledo; 523, Ernesto Díaz Flor Sebastián, á Burgos; 524, Juan R. Reneses García, á Toledo; 525, Antonio Plá Benito, á Belmonte; 526, Rafael Medinilla Comendador, á Ocaña.

Las elecciones.

También ha dirigido el director general á los administradores de Correos y á los jefes de Centro de Telégrafos una circular, recordándoles que todos los funcionarios de ambos Cuerpos se deben abstener de tomar parte en manifestaciones que tengan carácter ó fines políticos, según previenen los respectivos reglamentos, significándoles que deben hacerlo llegar á conocimiento del personal, en evitación de responsabilidades que se deriven de la infracción del mencionado precepto.

Conducciones.

Se ha dispuesto el establecimiento de una conducción del correo en carruaje de la oficina de Eibar á su estación de ferrocarril, la cual verificará cuantas expediciones se consideren precisas, y se anunciará á pública subasta en el tipo máximo anual de 1.000 pesetas.

Se ha suprimido la conducción del correo en auto de Falset á la estación de Marsa-Falset, contratada en 998 pesetas, y que en su lugar se establece una en carruaje entre los indicados puntos (dos kilómetros) por el tipo máximo anual de 900 pesetas.

Por real orden se ha creado en las provincias de Valladolid y Palencia una conducción del correo en carruaje de dos ó cuatro ruedas de la estación de Cubillas de Santa Marta á Valoria la Buena (Valladolid), Cubillos de Cerrato y Población de Cerrato (Palencia) (12, 100 kilómetros), y por el tipo máximo de 900 pesetas.

Se ha dispuesto que la conducción del correo de Pedro Muñoz á Zancara, establecida por real orden de 28 de noviembre último, verifique tres expediciones diarias, en vez de las dos consignadas en la citada real orden, sin que esta obligación altere el tipo de 1.500 pesetas anuales fijado en dicha real orden.

Baja sensible.

Ha dejado de pertenecer á la redacción de El Cronista de Correos nuestro querido amigo D. Enrique Calonge.

FRONTON MADRID

Partido muy bonito y muy entretenido el primero que como especial se jugó ayer. Lucharon Aurelina y Amalia (rojas) contra Isabel y Ascension (azules), y se lo disputaron bien de verdad. Alternativas igualadas á general. A esto dió lugar lo preciosamente jugado que fué el partido. Las cuatro lindas muchachas rivalizaron en hacer lo mejor. Por fin, el dios éxito se inclinó en favor de las azules, que ganaron por 4 tantos.

El segundo partido, por la noche, resultó más flojo y más rápido. Jugaron Petra y María Consuelo (rojas) contra Mercedes y Isidra (azules). Las primeras, fuertes, decididas, se adelantaron desde los primeros tantos, y sin perder la ventaja llegaron al final, ganando por 7.

INFORMACION POLITICA

EL GOBERNADOR DE AVILA

El nuevo gobernador de Avila telegrafió anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haberse posesionado del cargo.

DESCARRILAMIENTO

Según telegrama recibido anoche en el ministerio de la Gobernación, en Carranza (Vizcaya) descarriló un tren de mercancías, resultando lesionado un guardafreño.

La máquina y tres vagones sufrieron averías.

LOS MINISTROS PROPAGANDISTAS

El gobernador de Granada telegrafía diciendo que ha llegado el Sr. Rodés, y que se propone visitar mañana la Alhambra y los centros docentes de aquella población.

El ministro de Instrucción pública no regresará á Madrid hasta el martes, por tener que asistir mañana por la noche á un banquete.

El gobernador de Orense da cuenta de la llegada del Sr. Ventosa, y dice que fué aplaudido.

DICE EL PRESIDENTE

Esta mañana ha despachado con S. M. el Presidente del Consejo; después estuvo en el ministerio de Estado, donde recibió á los periodistas, que hoy acudieron en buen número.

El marqués de Alhucemas, al ver tantas periodistas, manifestó:

«Mucha concurrencia, pero pocas noticias. Todo el mundo está ahora ocupado en elecciones.»

Lo de Barcelona, por los informes oficiales y particulares, está comprobado que no fué agresión al Sr. Lerroux, pues el autor del disparo no apuntó á nadie.

En La Rúa (Orense) se ha celebrado una reunión para reclamar facilidades para la exportación de los vinos de La Rúa, Valdeorras y otros pueblos que constituyen su riqueza.

Se han dirigido al ministro de Fomento solicitando el envío de vagones.

Veo que son ustedes crueles conmigo. En primer lugar, crean ustedes las noticias, y porque yo no las compruebo, me atacan diciéndome que soy muy reservado.

Afirmo que yo no he recibido nota alguna de Italia y que no he visto al embajador de esta nación en la tarde del sábado ni en todo el día de ayer.

También veo que me combaten los de uno y otro lado, unos suponiéndome ciertas debilidades para con los aliados en las conversaciones sobre arreglos comerciales y otros porque creen que debían adoptarse ciertos procedimientos frente á los Imperios centrales.

El Gobierno, en estos complejos y delicados asuntos, procede con la parsimonia y prudencia que le aconsejan por igual su patriotismo y su responsabilidad, y tiene la satisfacción de que, no obstante la diversidad de elementos políticos que constituyen el Gobierno, todos los acuerdos han sido tomados por unanimidad.

Después dijo el marqués de Alhucemas que hasta el miércoles no se reuniría el Consejo de ministros, y que seguía sin recibirse noticias acerca del paradero de un buque cargado de cemento que salió de Bilbao para Canarias y del que ya hablábase ayer.

Desde luego se sabe positivamente que á Canarias no ha llegado.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación celebró esta mañana conferencias con los gobernadores de Tarragona y Albacete, que se encuentran en Madrid.

También le visitó el Sr. Iglesias (D. Pablo), que fué á hacerle varias reclamaciones, entre ellas una de Yecla, donde las autoridades se niegan terminantemente á la reapertura del Centro Obrero.

Además, como por dicho distrito se presenta el fuero del Sr. Cirva, se ejercen toda clase de coacciones, llegando hasta amenazar al vecindario con un día luctuoso, el de las elecciones, si no votan al Sr. Codorniu.

También le llevó al ministro unos datos sobre lo ocurrido en Noblejas. Los sucesos fueron mucho más graves de lo que se ha dicho, y por ellos hay todavía encarceladas 39 personas.

Otra reclamación fué de Sevilla, donde se presentó una pareja de la Guardia Civil en el Centro Obrero á reclamar los nombres de todos los que componen las Juntas directivas.

Se propone el Sr. Iglesias celebrar una reunión pública para hablar de la actitud del Presidente del Consejo y del ministro de Gracia y Justicia, que no atienden ninguna de las reclamaciones que les ha formulado, relacionadas con la reapertura de Centros obreros y otros asuntos de carácter societario.

El Sr. Bahamonde recibió después á los periodistas, manifestándoles que seguía la misma situación de ayer.

El orden público es completo en todas partes y no hay ningún hecho saliente que señalar.

Hoy lo que es saliente—añadió el ministro de la Gobernación—es ya conocido de la Prensa, como son los mítines radical y regionalista de Barcelona y las visitas de los señores ministros de Hacienda é Instrucción pública á Orense y Granada, respectivamente. No veo en los telegramas de los gobernadores de estas provincias nada que añadir á lo publicado. Algunas consideraciones que hace la Prensa no hay para qué retocarlas ni rectificarlas; son la apreciación del hecho según él que las comenta.

El Sr. Domingo (D. Marcelino) ha salido ayer de Barcelona para Madrid.

El gobernador de Vizcaya comunica que ha quedado restablecida la circulación ferroviaria entre Bilbao y Santander, interrumpida por un descarrilamiento en Carranza.

SOCIEDAD DEL PUENTE DE TOLEDO

En junta general celebrada por la Sociedad de propietarios, comerciantes é industriales del Puente de Toledo fué elegida para el bienio 1918-1919 la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Marcelo de Userra; vicepresidente, D. Justo Vicente López, D. Francisco Sanz Octavio y D. Enrique Escudero;

secretario general, D. Sebastián García; vicesecretario, D. Anacleto Pinilla; contador, D. Saturnino Saiz; tesorero, D. Bernardo Salaberry; vocales: D. Eduardo Escudero, don Bernardo Merino, D. Gregorio Ares, D. Andrés Ruiz, D. Gregorio Gálvez, D. Ramón Díaz, D. Pablo Méndez, D. Gerardo Salgado y D. Manuel Zanón.

CASA REAL

Su Majestad la Reina doña Victoria ha ido al Colegio del Pilar, de los Cuatro Caminos, á repartir raciones de comida á mujeres pobres.

Su Majestad el Rey ha concedido una gran copa de plata para premio á la Asociación de lawn-tennis de Cataluña.

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al comandante Sr. Dupetit Thouars.

Hasta el viernes no tendrá S. M. el Rey audiencia militar.

Su Alteza la Infanta doña Luisa de Orleans está completamente restablecida de su indisposición.

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN MADRID

¡Todo son inconvenientes!

Según comunica á la Comisaría general de Abastecimientos el interventor del Estado en Pueblo Nuevo, el tren P. M. 31 no traerá carbón para los almacenistas y detallistas de Madrid, por haberse interceptado la vía del aparato Porvenir, imposibilitando la entrada del material vacío disponible para cargar antracita de Peñarroya y la salida del que se hallaba cargado ya.

EN VALENCIA

Una manifestación.

Valencia, 10.—En Benisano se ha celebrado, organizada por la Sociedad de trabajadores del campo, una manifestación pidiendo pan y trabajo y protestando contra las represiones de Málaga y Alicante.

Un mitin.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin de los obreros lampistas y broncistas para tratar de declarar la huelga por no haber aceptado los patronos su proposición.

Se acordó apoyar á los huelguistas; pero no ir al paro general del oficio.

EN SANTANDER

Los sindicatos agrícolas.

Santander, 10.—En Torrelavega se han reunido los Sindicatos agrícolas de la provincia, acordando pedir que vengan 50 vagones de paja comprados en Caparrosa, y de no venir en el término de diez días, que una Comisión vaya á Madrid, absteniéndose entretanto de acudir á las ferias-mercados.

Si no bastara esto, presentarán candidatos en todos los distritos de la provincia, para que vean los presuntos diputados que no pueden ser indiferentes para con los intereses de la agricultura.

EN ZARAGOZA

Las mujeres.

Zaragoza, 10.—En el mercado se produjo un mitin de mujeres por intentar subir un industrial el carbón.

Un grupo de mujeres intentó asaltar la tienda.

Luego las protestantes se dirigieron al Gobierno civil para quejarse, y el gobernador multó al industrial.

Los peluqueros.

Los oficiales peluqueros han acordado no trabajar mientras sigan trabajando los esquirolés.

Los panaderos.

Los obreros panaderos han acordado pedir solidaridad á los demás oficios para conseguir ellos el trabajo diario.

El carbón.

El comisario general de Abastecimientos ha telegrafado al gobernador diciendo que ha ordenado la urgente remesa de carbón de encina, procedente de Teruel.

Atropellada por una máquina

En el kilómetro 1 de la línea de Zaragoza, la máquina 824, que maniobraba, arrolló á una mujer llamada Dominica Alvarez Pizarro, de cuarenta años de edad, que, en compañía de una hija suya, se entretenía en recoger carbónilla.

La atropellada resultó con conmoción visceral, probable fractura de la columna vertebral y otras lesiones de gravedad.

Fuó curada de primera intención en la Casa de Socorro del distrito.

NOTAS PROVINCIALES

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Beneficencia para entender en varios asuntos cuyos dictámenes serán discutidos en la primera y última sesión que la Corporación ha de celebrar terminado el período electoral.

La Junta provincial del Censo se reunirá en la sala de actos de la Diputación Provincial de Madrid (Plaza de Santiago), para proceder á la proclamación de candidatos, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia de Madrid.

Las Comisiones en que hállase dividida la Diputación, celebrarán las reuniones que estimen oportunas para despachar los asuntos que en la sesión que falta por celebrar habrán de ser discutidos por la Diputación en pleno.

La sesión á que nos referimos será muy interesante, pues en ella se tratará de varios asuntos de importancia, siendo de esperar que el acto habrá de ser de bastante duración.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Dice el Sr. Alcalá Zamora.—El ministro de Fomento manifestó hoy á los periodistas que, según datos á la vista, el promedio de tráfico de carbones en los días del mes corriente, llega á la cifra de 2,500 toneladas.

Aprovechando la estancia del delegado regio de transportes en Madrid, se han ultimado algunos detalles para el tráfico de aceites y orujos.

A una Compañía naviera se le ha impuesto una multa de 5.000 pesetas por transgresión de las disposiciones del ministerio, hallándose en tramitación bastantes más contra otras empresas mineras y navieras por causas análogas.

En evitación de que el carbón llegue con más de un 25 por 100 de cenizas y materias extrañas, se han efectuado más de treinta análisis sobre vagón por los ingenieros encargados de este servicio. Dichos análisis se efectúan á la salida, llegada y tránsito para evitar fraudes que se podían efectuar en el tránsito.

Afirmó el ministro que sería dato curioso para la opinión la lista de correctivos que á diario se imponen por el ministerio á los contraventores de sus disposiciones. Seguramente esta labor de chita y calla, por decirlo así, funciona claramente dónde impera la energía.

Se están haciendo gestiones por escrito, con resultado satisfactorio, para que los buques que hacen ruta á Canarias traigan sobre cubierta plátanos de aquellas islas.

«Ya conocen ustedes—continuó diciendo el ministro—el pleito del tranvía de El Pardo, por las declaraciones del señor gobernador. Por lo que aquí puede referirse, se le ha ofrecido el carbón necesario; lo que ocurre en este pleito es que á la Empresa puede no convenirle la explotación del negocio, y, como otras, achacar la causa á la falta de combustible.

El día de ayer lo dediqué al estudio de varios proyectos de ferrocarriles. En Asturias, muy cerca de Oviedo, por falta de un kilómetro de ramal no empalman el Vasco Asturiano con el directo. El expediente de concesión estaba en trámite hace mucho tiempo. Ayer quedó resuelto y en condiciones de subasta. Este empalme aumentará considerablemente el tráfico.

También estudiamos el ferrocarril de Figaredo á León, que pone en comunicación el litoral con el interior, descomulgando el puerto de Pajares. Este proyecto es la suma de otros cuatro, pero no se hallan en condiciones de trabajo más que el de Ujo á Collanzo, que quedó ayer en condiciones de subasta.

También ayer quedó aprobado el replanteo del Metropolitano en el trayecto de la Puerta del Sol al Paseo de Martínez Campos, faltando algunos detalles en lo que afecta á la intervención en su parte de la Dirección del Canal.

También hemos trabajado en otros dos proyectos de interés de ferrocarriles carboneros, y cuyos trabajos se efectúan á la par por los ingenieros del Estado y los particulares de las Empresas. Estos ferrocarriles son los de Palanquinos á Cistierna y el de Mequinenza á Fayón.

Según datos de las fábricas de vagones, este mes van entregados más de 60, esperando intensificar aún más esta producción.

EXTRANJERO

El estado de Roosevelt.—Nueva York, 10. Produce vivas inquietudes el estado de salud del Sr. Roosevelt. La pulsación es muy débil, aunque la temperatura es la normal. Probablemente continuará tres semanas en el hospital en completo aislamiento. (Agencia Radio.)

NOTICIAS DE PORTUGAL

Los tranviarios.—Lisboa, 10.—Los tranviarios han votado la huelga por no haber accedido la Compañía al aumento de salarios que solicitaban, y en su consecuencia, no circula hoy ningún tranvía. El Gobierno interviene en el asunto, y se cree que solucionará rápidamente el conflicto.

Nuevos embajadores.—Los Gobiernos inglés y español han manifestado su conformidad para que sean nombrados ministros lusitanos en sus respectivos países los señores don Augusto Vasconcellos y Egas Haniz. (Agencia Radio.)

Submarinos.—Lisboa, 10.—Han llegado dos submarinos de gran radio de acción, construidos en Italia, con destino á la Armada portuguesa.

Ha cesado la huelga de tranviarios, y á última hora de la tarde circulaban ya todos los tranvías. (Agencia Radio.)

MUNDO ECLESIASTICO

Ha tomado posesión del rectorado del Seminario Conciliar de Madrid, D. Rafael García Tuñón.

Continúan recibiendo muchas limosnas en la sacristía de la iglesia del Carmen en esta corte, para la edificación de una iglesia en Muñochas (Avila).

Se halla vacante en la iglesia de Santiago y Santa María de Monserrat, en Roma, dotada con el sueldo anual de 2.000 liras, una plaza de capellán de número.

La plaza ha de proveerse por concurso, bajo las siguientes condiciones: primera, ser sacerdote español; segunda, tener cumplidos los veinticinco años; tercera, ser licenciado en Teología ó en Derecho canónico; cuarta, acreditar haber tenido siempre buena conducta moral y política; quinta, tener licencia para confesar y predicar; y sexta, no tener parentesco con ninguno de los demás capellanes.

Las solicitudes se dirigirán al ministerio de Estado, acompañadas de los documentos necesarios.

—El púlpito de la iglesia de Tamarit, donde predicaba San Vicente Ferrer, ha sido colocado en el Museo diocesano de Tarragona.

—En las Escuelas del Ave María del Puente de Segovia ha sido entronizada la imagen

del Sagrado Corazón de Jesús por el ilustrado cura párroco de Nuestra Señora la Real de Almuneda, D. Bonifacio Sedeño de la Real de Almuneda. En la ciudad de Ciudad Rodrigo se celebró, bajo la presidencia del Sr. D. Juan de la Cruz, una asamblea de presbíteros con objeto de constituir una Sociedad de coros mutuos para el clero diocesano. —Muy en breve, según disposiciones del novísimo Código canónico, los penitentes rán el acto de la confesión por las rejas, mujeres, desterrándose la costumbre de entrar el acto de la penitencia precisamente por la puerta del confesionario.

NOTICIAS GENERALES

En diferentes iglesias de Madrid se celebró misas en sufragio del alma de don Gonzalo de Vilches y Llano, conde de Vilches, que falleció el día 1.º del corriente.

El dentífico que tiene premio primero, tan solo, en un Congreso de Higiene es el gran Liocr del Polo.

El Real Dispensario Antituberculoso de Vagos cumplió el mes de enero 1.118 asistencias, atendiendo á 98 enfermos de nuevo ingreso y rechazando á cien por no ser tuberculosos.

Se han aplicado 1.215 inyecciones de preparados tónicos y de suero antituberculoso en prendas desinfectadas, 159.

Han sido socorridos con bonos de consumo de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia enfermos, y por la bondadosa señora presidenta del Ropero de Santa Rita de Cas, tuvo doña Consuelo Avalos de Espina, á 63 años de ferros con ropas de vestir, calzado, etc., completas y metálico.

El conflicto europeo

Francia.—París, 10.—Comunicado de la Agencia Radio.—Lucha de artillería bastante fuerte que en las regiones de Nieuport, Juvincourt y Norte de Craonne.

En tres puntos de los Vosgos los alemanes atacaron nuestras avanzadillas sin éxito, que antes de las 10 de la mañana, cuando, tras tropas penetraron en las trincheras manas, ejecutando con fortuna diversas acciones.

Igualmente hicieron cerca de Badonville. Nada que señalar en el resto de la zona. (Agencia Radio.)

Italia.—Coltano, 10.—En el sector del frente hubo ayer, durante el día, actividad combatiente limitada y acciones de escuadra más frecuentes y más intensas en el sector oriental de la meseta de Asiago y en el sector occidental del monte Grappa.

En la noche del 8, dos golpes de mano tentados por el enemigo al Sur de Do (Chiese) fracasaron por el nutrido fuego fusilería en nuestras vanguardias, que ban alerta.

En Revedoli (embocadura del Pave), fuerte escuadrilla de hidroaviones de la rina real ha bombardeado con eficacia granjas y barracas enemigas. (T. S. H.)

Alemania.—Koenigwusterhausen, 10.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo ejército del Príncipe heredero Rupprecht. En algunos puntos del frente hubo actividad artillería. A raíz de combates exploratorios cogimos cerca de la costa á un cierto número de prisioneros belgas y franceses, y á un este de Ipres, así como entre Cambrai y Quintin, prisioneros ingleses.

Grupos del Príncipe heredero alemán y duque Albrecht.—Aumentó la actividad enemiga en la región del Mosa, á ambos lados del Mosa y en ciertos sectores situados al Nordeste y al Este de Nancy. Destacados exploradores franceses lograron penetrar visionalmente en nuestras posiciones en la región de la cuenca del Selle. Fueron rechazados en la región situada al Oeste de Bannu.

Nada digno de mención en los demás sectores de la guerra. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 10.—Frente italiano. Hubo gran actividad de artillería en la meseta de la Siete Aldeas, así como en el del Brenta. (T. S. H.)

Francia.—París, 11.—Comunicado de la Agencia Radio.—Actividad intermitente de las artillerías, durante la noche, en el frente de Aisne, en el sector Corbeny-Juvincourt y más viva en la región de Bezouaves y derecha del Mosa.

Encuentro de patrullas en la Alta Sava, delante de Aspach-le-Bas. Hemos hecho prisioneros. (Agencia Radio.)

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Los naufragos del «Sebastián».—La mas, 10.—En el vapor «Ciudad de Orense» marcharon á Barcelona los 30 naufragos del «Sebastián», hundido por un submarino alemán, á 70 millas de la isla de los Escaleros, llevando cargamento de sal á los Escaleros.

Como el «Ciudad de Cádiz», después de recoger á los naufragos en la Palma, ha escalado en Las Palmas, aquellos desgraciados ron aquí, dando detalles del hundimiento.

El «Sebastián» había cargado sal en la vieja, haciéndose á la mar el 30 de enero.

Navegaba á 70 millas de la isla de los Escaleros, cuando un submarino le atacó.

Después de discutir si la sal era para el buque, remolcando los botes con los españoles hasta quince millas de la costa.

PROVINCIAS

El capitán del «Sebastián» pidió le permitieran volver con el buque a un puerto español...

Las negociaciones de paz separada. Las exigencias alemanas.—Estocolmo, 10.

Los imperios centrales. La crisis de los partidos.—Zurich, 10.—Comunican de Berlín que es muy aguda la crisis...

Los aliados. Iniciativa de Wilson.—Washington, 10.—El Presidente Wilson ha tomado la iniciativa...

Las repúblicas americanas. Cesiones.—Montevideo, 10.—En los centros políticos se asegura que el Gobierno del Uruguay...

Secuestro de bienes.—Rio Janeiro, 10.—El Tribunal Supremo Federal ha declarado constitucional el secuestro de los bienes...

Concurso de carteles. La Comisión de propaganda del VII Centenario del descenso de la Virgen a Barcelona...

El acuerdo con Ucrania.—Petrogrado, 11.—Kuhmann abrió la sesión de Brest-Litovsk...

El cartel deberá contener la leyenda: VII CENTENARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED...

El autor del proyecto premiado deberá cuidar la reproducción de su obra. El fallo del Jurado se dará irrevocablemente...

El reverendo señor cura ecónomo de Nuestra Señora de la Merced (Plaza de la Merced, 1, Barcelona) facilitará noticia circunstanciada...

Una Exposición de aguafuertes. Se pone en conocimiento de los artistas que deseen figurar en la Exposición de aguafuertes...

Un descarrilamiento. Almería, 10.—En Fuensanta descarriló el tren 110, especial de mineral...

«La Lucha». Barcelona, 10.—Se ha autorizado la reaparición del periódico republicano La Lucha...

DE ELECCIONES EN PALENCIA. Mitin maurista. Palencia, 10.—En Becerril del Campo se ha celebrado un mitin maurista...

EN CIUDAD REAL. Ciudad Real, 10.—La lucha electoral en Almadén y Almodóvar se presenta reñidísima...

EN CASTELLÓN. Castellón, 10.—Luchará el ingeniero señor Barceló contra el liberal D. Amós Salvador...

EN GRANADA. El viaje de Rodés. Granada, 10.—En el correo del Sur, y con dos horas de retraso, llegó el ministro de Instrucción pública...

EN BARCELONA. Mitin regionalista. Barcelona, 10.—En la Liga regionalista se ha celebrado el mitin de presentación de candidatos del partido en Cataluña...

EN ORENSE. Ventosa, silbado. Orense, 10.—En el correo llegó el Sr. Ventosa, a quien esperaban en la estación las autoridades...

Los propósitos. El Sr. Ventosa se propone dar una conferencia en un teatro; pero a puerta cerrada. La entrada será rigurosamente personal...

Una hoja. Ha circulado profusamente una hoja anónima contra los catalanistas y pidiendo la amnistía, la derogación de la ley de Jurisdicciones...

Gobiernos anteriores. Es difícil que éstos, con sus antiguos hábitos, en un momento puedan transformarse. Quizás hubiera sido preferible que continuaran los presidentes de Audiencias o haberlos sustituido por personas aptas e independientes...

Describe la actuación de los gobernadores durante el régimen de las viejas políticas, creyendo difícil que ahora se sustraigan a las antiguas fórmulas. Por esto ha habido necesidad de castigar a varios de ellos...

Los regionalistas, en su incursión por la política española se han mostrado irrespetuosos al presentar candidatos contra ex ministros y diputados profesionales. Los que salgan triunfantes lo serán por sus esfuerzos...

Describe la posición de los regionalistas en la política actual y su actuación. Habla de los caminos que pudieron seguir y no siguieron para tener un número crecido de diputados...

Su acción en las pasadas Cortes ha sido difícilísima, pero siempre provechosa, y donde no vencieron, dejaron sembrada la buena nueva.

Describe la campaña realizada, y agradece el concurso que se les ha prestado, y que ha sido grande. Añade que no han faltado hombres para la lucha...

Recuerda que a los cuatro primeros diputados por Barcelona les llamaron en Madrid diputados por Cataluña. Ahora donde haya un andaluz se dirá ahí está Andalucía...

En el resto de España lucharán 30 candidatos independientes, que se titulan regionalistas, y han ofrecido su concurso a la Liga. Opina que al constituirse el Congreso serán los regionalistas la segunda ó tercera minoría...

«Este trabajo—añade—se ha hecho en dos meses, y la campaña seguirá hasta conseguir despertar las energías de la opinión y lograr por completo el triunfo de las ideas, que no se ha podido conseguir en tantos años.» (Gran ovación.)

Explica por qué Cambó figura en esta candidatura y también en la de Castellers, y dice que es como homenaje de la Liga, y para que como Mañá, Lerroux, Romanones y otros que lo son por varios distritos, especialmente por las grandes capitales, obtenga la consagración que merece.

Los demás candidatos son: por Arenys, Rosell; por Castellón, Cambó; por Granollers, Lluquet; por Igualada, marqués de Camps; por Menresa, Claret; por Mataró, Fortuny; por Sabadell, Llonch; por San Feliú, Mirale; por Tarrasa, Rigoll; y por Villanueva, Bertrán y Musiá.

Gerona: por la capital, Sabatel; por Olot, Fabregat; por Puigcerdá, Bertrán; por Santa Coloma, Ventosa; por Videllamunt, Messó. Lérida: por Seo de Urgel, Trías; por Salsona, Gabarró; por Sort, Aurós; por Tremp, Rovira.

Taragona: por Gandesa, Mallol; por Requesas, Ripoll; por Tarragona, Alfabull. En la provincia de Lérida apoyarán a Mañé, candidato por Cervera; a Moles, por Lérida; a Rodés, por Balaguer, y a Maciá, por Borjas, a pesar de no pertenecer al partido, porque están identificados con el programa del regionalismo.

En Orense. Llegada del ministro. Orense, 10.—En el correo llegó el Sr. Ventosa, a quien esperaban en la estación las autoridades y elemento oficial.

En la estación había escasa concurrencia. El recibimiento resultó frío y displicente. En automóvil, acompañado del gobernador civil y del alcalde, marchó el ministro de Hacienda al hotel Miño.

El auto fué por sitios distintos de los que acostumbraba. Los propósitos. El Sr. Ventosa se propone dar una conferencia en un teatro; pero a puerta cerrada. La entrada será rigurosamente personal.

La adopción de estas medidas extremas se comentan desfavorablemente. Antes de la conferencia irá el Sr. Ventosa al Ayuntamiento.

Una hoja. Ha circulado profusamente una hoja anónima contra los catalanistas y pidiendo la amnistía, la derogación de la ley de Jurisdicciones...

silbidos y anatemas. Orense, 10.—Al dirigirse el Sr. Ventosa al hotel, acompañado del gobernador y del señor Rahola, pasó por la plaza de la Constitución...

Algunos conservadores trataron de contrarrestar la manifestación hostil, cosa que no consiguieron. Los guardias de Seguridad trataron de efectuar algunas detenciones, cosa que no consiguieron por oponerse la multitud.

En el Ayuntamiento el alcalde leyó un mensaje de saludo, contestándole el Sr. Ventosa, agradeciendo la salutación y cantando un himno a Galicia.

Después fué obsequiado con champagne. Nuevos pitos. A la salida del Ayuntamiento se renovaron los pitos y los anatemas.

Confidencia interrumpida.—Detenciones y escándalo que dura más de una hora. Orense, 10.—En el teatro se celebró la conferencia de Ventosa, con un lleno de invitación.

Al levantarse a hablar el ministro de Hacienda, se promovió un escandalazo. De todas partes del teatro surgieron voces de ¡Abajo los traidores, amnistía, muera a los farsantes y vivas al Comité de huelga!

Cerca de una hora estuvo el Sr. Ventosa sin poder hablar. Entretanto, la Policía se dedicó a detener dentro y fuera del local a los que más se distinguían en la protesta.

Hubo silbidos, cargas y carreras. La sirena. Aunque interrumpido frecuentemente, pudo hablar el Sr. Ventosa, para felicitarse de la renovación de procedimientos políticos, poniéndose los ministros en contacto con el pueblo.

Historió los sucesos ocurridos desde el manifiesto de los militares hasta la formación del Gobierno de concentración, eludiendo ocuparse de la huelga de agosto.

Negó que fueran separatistas y dijo que querían la prosperidad de las regiones, con el fin de engrandecer a España. Señaló a Galicia como puesto avanzado de América y de Portugal.

Terminó diciendo que el Gobierno amparará los derechos de todos en las elecciones. Se reproducen las protestas. A la salida del ministro de Hacienda, los que le acompañaban quisieron hacer una manifestación de simpatía; pero el pueblo frustró los deseos renovando las protestas...

EL CARTEL PARA HOY

- REAL.—No hay función. PRINCESA.—5 (especial a precios especiales). ESTRELLA.—10 (novena lunes de estrenos). GLORIA Y FAMILIA (estreno). ESPAÑOL.—5, 30. SULLIVAN Y JOHN Y THUM.—10 (popular). SULLIVAN Y JOHN Y THUM. COMEDIA.—Compañía combodramática.—5 (con precios de alivio). EL TRAZAZO.—10 (14 lunes de moda). EL TRAZAZO. LARA.—5, Pítoja (tres actos).—9, 45 (12 lunes de moda y abono). Pítoja (tres actos). ODEON.—5, Amores y amores.—10, El amigo Teddy. INFANTA ISABEL.—4, 30 (doble). La Concha.—4, 15. Colón veneciano.—10, 15. Colonia veneciana. CERVANTES.—4, La mano que mata ó El fantasma de Palacio.—6, 15. Los envueltos ó El corredor de la muerte.—10, 15. El misterio de un orion (reprise). ZARZUELA.—A las 3 de la tarde y 10 de la noche, grandes bailes de máscara. APOLO.—6 (especial). Los sobrinos del capitán Grant (cuatro actos y diez y ocho cuadros).—10, 15 (doble). El año judio (dos actos). RINNA VICTORIA.—6, 30 (doble). La señorita Capricho.—10, 20 (doble). La duquesa del Tabarin. PRICE.—(Tournée Mercedes Capistr).—6, Pagliacci y Cavalleria rusticana.—10, Marina. GRAN TEATRO.—Gran baile monstruo de máscara desde las 3 de la tarde a la madrugada. ESLAVA.—6, Jesús, María y José y La del alba serena.—10, La del alba serena.—10, Jesús, María y José. COMICO.—4 (especial). ¡Eche usted señoras! Las buenas almas.—6, 30 (especial). Las buenas almas y ¡Eche usted señoras!—10, 15 (doble). La venganza de Arlequin y Las buenas almas. NOVEDADES.—6, Los novios de las ochavas.—7, 15. El dinero y la vergüenza.—9, 15. Primer amor.—10, 15. El Buen Ladrón.—11, 45. El monogilillo. MARTÍN.—5, 45. El bandido de la cuarta.—7, El triunfo de Masolayo.—9, La última estracornada.—10, 15 (doble, butaca, 1 peseta). Madrid á oscuras y Los secretos de Venus. COLISEO IMPERIAL.—(Compañía Gómez Ferrer).—2, 15. Pólicías.—3, El orfén de todos (especial).—4, 30. El mercader de esclavos.—La cabana de Tom (especial).—6, 30. Casandra (especial).—8, 45. Peliculas.—9, 30. El sueño durado.—10, 30. Casandra (especial). ALVAREZ QUINTERO (antes Noviciado).—Selecto programa de variedades y Gran zambra gitana, en la que son aplaudidísimos los tres Marckys, el famoso tocador Luis Molina, Manuel Pavón y hermosas bailarinas gitanas.—Secciones tarde y noche.—El lunes, importantes bailes. TRIANON PALACE.—8 tarde y 10 noche.—Chematografía y variedades.—Bello lunero de Las Esbeltas y de la bella concubina Salud Ruiz. FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partido a 40 lances.—Merveilles y María Consuelo contra Anita y Pilar.—A las 9 de la noche.—Partidos a raqueta entre señoritas.—Partidos a 30 lances.—Pelra y Consuelo contra Angles y Joaquina.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS NUM. 105. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles
y restaurants.

— DEPOSITOS EN MADRID —
Sra. Viuda de D. Baldomero Garcia, «High-
Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8,
«Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La
Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2,
y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero,
12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
D. Santiago Molinero, Conde Romanones, 12
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15,
«Infantas, 4 y 6».
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La
Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole»,
Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Ma-
llorquina».

Aviso muy importante a los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de alam-
bre que precinta la botella y a la media bo-
tella.—Fíjense muy especialmente en nuestra
MARCA CONCEDIDA

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡curate!
Las pastillas Teba,
te devuelven a la
salud perdida

Dr. Alcobilla
MADRID

VENTA EN
Farmacias y Droguerías
5 pesetas caja

SEÑORAS
EL FLUJO BLANCO y las enfermedades de la MATRIZ
Se curan con las
IRRIGACIONES DEL DOCTOR VALLEY

OPOSICIONES A REGISTROS
Convocadas Gaceta del 7. La Casa editorial Campos, Prín-
ces, 14, publica contestaciones a la parte Hipotecaria por el
Ilustre escritor, ex Registrador y Juez, D. Ramón Gayoso y
Arias, que pueden adquirirse por suscripción.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS
LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Vallecas.—Canteras
Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras
Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrasado y
bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTRº
TELEFONO 2.931

AGUAS PURGANTES
DR
COSLADA
«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor
D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL
6 ses por la primera eminencia médica
reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el
purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás
res de vientre, como sucede con las demás
aguas purgantes; las de COSLADA son las
únicas que obran a los pocos minutos de to-
marlas, y están exentas del sabor amargo que
tienen las demás aguas purgantes; sus efec-
tos son seguros y rapidísimos, siendo las me-
jores que se conocen en todo el mundo, según
el dictamen de eminencias médicas. Las
AGUAS DE COSLADA también son mar-
avillosas para combatir el estreñimiento, los
infartos del hígado, afecciones de estómago,
pulmón y riñones, y sobre todo contra la par-
sia intestinal y de la vejiga; digestiones difi-
ciles, enfermedades pertinentes a la matriz y
reumatismo. Son milagrosas para todas las
enfermedades de la piel.
Los pedidos al por mayor para España y el
extranjero a los representantes
MARTIN Y DURAN, Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales far-
macias y droguerías del mundo.

SUBASTA DE ALHAJAS
CARRERA DE SAN JERONIMO, NUM. 32, PRAL.
Las alhajas vendidas de los meses de marzo y mayo de 1917
se sacarán a pública subasta el día 16 del corriente, a las nue-
ve de la mañana. Dichas alhajas estarán expuestas al público
el día 15, de nueve a once de la mañana.

**Fabricante de muebles y
sillerías, alcobas, despa-
chos, comedores. Proyec-
tos y presupuestos: Plaza
de Calenque, número 1,
A. VALLEJO.** EXPORTACION
A PROVINCIAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Señores Anunciantes!!
Pedid tarifas gratis en la Agencia de
JOSE DOMINGUEZ
Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid
y encontraréis descuentos desconocidos en artículos
industriales, anuncios, esquelas de defunción, novena-
rias, aniversarios, vallas, telones y en todo clase de pu-
blicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos,
transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas
a la casa más económica de Madrid

TESORO DEL ESTOMAGO
TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio porque
no contiene narcótico ni calmante alguno, cuya fórmula de
composición (inofensiva) consta en los envases y prospectos.

AGENCIA de PUBLICIDAD **La Prensa** CARMEN, 18
Teléf. 123 MADRID

ASMA
BRONQUITIS, ENFISEMA
Y TODAS OPRESIONES
cura inmediata con los
POLVOS y CIGARRILLOS
ESCO
ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS
Laboratorio "JESUS CO" Barcelona
2, Pasco Industria. - En Madrid,
P. Martín, Alcalá 8; Martín Durán,
Mar. Pineda, 40 y todas farmacias.

Géneros para la confección del corsé. La
de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

CALZADOS
Últimas novedades
más barato que
y que nadie.
LES PETITS SUISSES
Fernando VI, 7

DROGUERIA - PERFUMERIA
ESMALTES DE COLORES
Pinturas, Barnices, Brochas, Artículos para doradores.—
Grandes surtidos. Precios económicos. Antigua casa de
EDUARDO DIAZ HERRERA
Hortaleza, 17. Teléfono 1.038.—(Antes Desengañe), 9.

TELEGRAFOS Grupo, 25 pesetas. Bonificación a
hijos del Cuerpo, militares, Co-
rreos y Bancos. Academia: San Bernardo, 41.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material
de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

La Correspondencia de España
OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7.
Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mea.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monede-
ros, letras ó cheques, a nombre del se-
ñor Administrador de este periódico.
No se admiten sellos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, a Arenal, núm. 1.
La de Redacción, a Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de
Francia, al precio de diez céntimos de franco.

EL CUTIS
de las manos, de la cara, etcé-
tera, áspero, agrietado, dote-
riorado, con granos, rojeos,
etcétera, adquiere admirable
tersura y suavidad con las
primeras aplicaciones de
ESCERINA
FRASCO, 0,70 PESETAS
Venta en todas las farmacias
y droguerías de España. Ga-
yoso, Arenal, 2. Depósito: Pé-
rez Martín y Compañía, Mar-
tín y Durán y Francisco Casas.

SERPENTINAS
«INOFENSIVAS». Únicas per-
mitidas por las autoridades.—
CONFETTI, clase de primera
Sin competencia. Cruz, n.º 1,
tienda.

CAMAS La Casa que más
vende en Madrid,
única que garantiza su dorado
inglesa inalterable, es la acreditada
FABRICA DORADAS
Cabrera, 34.

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERA-
BLE. UNICA FABRICA VER-
DADERA EN MADRID. Píntulas,
5.—ESPOZ Y MINA—5.

OZONOPINO RUY-RAN
Perfume del bosque, con el bactericida
troximetileno, es el bálsamo de la vida, cón-
tra las enfermedades contagiosas y haca
agradable la estancia en las habitaciones,
regenerando y purificando la atmósfera; se
emplea con gran éxito en Palacio Real,
Ministerio, Ayuntamiento, Casinos, Circo-
los, Teatros, Talleres y Casas particulares.

Pidan explicaciones y precios al higienis-
ta inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

**DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMION, CLOROSIS
CONVALENCIA**

ANEMIA
VINO Y JARABE de
Hémoglobine
Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de
la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne
cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
LINEA DE CUBA-MEXICO
Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y
Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife,
Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos
Aires y de Montevideo.

LINEA DE NUEVA YORK CUBA-MEXICO
Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Nueva
York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en
Nueva York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Pal-
mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.
Salidas de Colón para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puer-
to Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz para Las Pal-
mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa
occidental de África.
Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la
Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro,
Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos
Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gi-
jón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene es-
tablecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puer-
tos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas sa-
lidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasa-
jeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado,
como ha acreditado en un dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegra-
fia sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del
mundo, servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CONFETTI
dentado 6 pesetas los 10 kilos
TRAVESIA DEL FUCAR, 16-18

DENTISTA V. PEREZ
hace y repara
los aparatos, precios eco-
nómicos. Extracción sin dolor.
Montera, 33.

CONFETTI
y SERPENTINAS
Fabrica: Calle de ABTAO, 4
(Pablico).

CONFETTI
SERPENTINAS. Lo mejor y
más barato. Sólo al por mayor.
PRINCEPE, 9 (patio).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas,
completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES—SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 10.

ALHAJAS
BRILLANTES, PERLAS, ORO, PLATA Y PLATINO SE
PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE.—VENTA DE BAN-
DEJAS, CUBIERTOS, VAJILLAS Y VARIOS OBJETOS
PLATA DE LEY AL PESO.—FERNANDEZ Y VEIGA
ESPARTEROS, 16 y 18. Teléfono 2.529.—MADRID

ANISOSA
Nuevo preparado
compuesto de bicar-
bonato de sosa purí-
simo y esencia de
anis. Sustituye con
gran ventaja al bicar-
bonato en todos sus
usos. Caja 0,50 pias.

**SOLUCION
BENEDICTO**
glicero-fosfato de
cal con CREOSO-
TAL. Tuberculo-
sis, catarros oróni-
cos, bronquitis y
debilidad general.

DEPOSITO
DR. BENEDICTO San Bernardo, 41, Madrid.
Vta: Principales Farmacias de España.

**5 CENTIMOS
por
PALABRA**

Se reciben anuncios
para esta Sección en
todas las Agencias de
Publicidad y en la Ad-
ministración de «La Co-
rrespondencia de Es-
paña». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
A alquilo ó vendo hotel, junto
a teatro Ciudad Lineal. Ra-
zón: Olivar, 5, segundo.

Se ceden hermosos gabinetes.
S. Pradolos. Razón: Legani-
tos, 8, frutería.

ACADEMIAS
Policía. Preparación especial
completa. Provincias, por
correspondencia. — Academia
Madrileña. Plaza San Grego-
rio, 11.

ALMONEDAS
Amoneda, todos los muebles
A de un piso seminuevos, rea-
lizo urgente. Fuencarral, 108,
entresuelo.

**COMPRA
Y VENTAS**
Antigüedades compramos to-
das, necesitamos abanicos,
enejes, damascos, crespones,
bordados, relojes, muebles,
marfiles, bronce, cuadros, ob-
jetos, plata, joyas antiguas,
papeletas Monte, compro todo
vicio. Serna, Hortaleza, 8, pró-
ximo Gran Vía.

Compro oro, plata, platino,
alambros, joyas, Mon-
tes, pianos, planchas, aparatos
fotográficos. Al Todo de Oca-
sión. Fuencarral, 45.

Saldó calzado de señora, lu-
nes de diez a una. Clavel,
13, Veguillas.

Farmacia se vende en sitio
centrico, Infantes, Fran-
cisco Julián, Marqués de San Es-
teban, 32. Gijón.

Sastrería Barriopedro. Cré-
dito ocho meses. Montera,
3, Unico.

Mantones Manila, gran sur-
tido; vendo alquilo. San
Bernardo, 1.

Discos Pathé, nuevos, cuatro
pesetas. Calatrava, 9. San
Bernardo, 1.

Trajes fracos, ysmokins, gran-
dioso surtido, vendo, alquilo,
Calatrava, 9.

Alhajas, relojes, bisutería,
gramófonos, discos, gabardinas,
impermeables, baratísimo.
San Bernardo, 1.

Mantones Manila, grandioso
surtido, todas clases y co-
lores, sin subir precios, ven-
do, alquilo. Calatrava, 9.

Mantones de Manila vendo,
alquilo baratísimo. Co-
lón, 15.

Carrozas, tribunas: Proyec-
tos, desde 1 peseta 100; ca-
jas con 100 pesetas, 7,50. Abas-
cal, 10. Fabrica cajas cartón.

Líoleum, esteras, terciopelo,
los, hules mesa, precios in-
creíbles a pesar guerra. Serna,
teléfono 4.365. Fuentes, 5.

Sastrería Riza, plaza un año.
Corredora, 45. Unica casa,

PUBLICIDAD ECONOMICA

CONSULTAS
Gabinete dental. Con el em-
pleo de un anestésico mo-
derno é inofensivo se realiza
todas las extracciones den-
tarias, sin dolor ni molestia al-
guna. GRAN VÍA, 1 (Red San
Luis).

Extirpación radical del ve-
llo, garantizando que ja-
más se reproduce, por el pro-
cedimiento del Doctor Peytoureau.
Génova, 9.

ESPECIFICOS
Tos convulsiva. Se cura con
Tla. Grindelinas. Doctor
Fontán. Frasco, dos pesetas;
farmacias.

Antidripal Femarga. Cura la
grippe y toda clase de en-
friamientos en 24 horas. Depó-
sitos, farmacias.

Catol nervino medicinal. Doc-
tor Morales. Jaquena, neu-
ralgias, epilepsia, etc. Depó-
sitarios, y Gayoso, Arenal, 2.

Antes de comprar especi-
fícos ó recetas, preguntar precio
en Puebla, 11, farmacia. Hay
aspirina Bayer, a 1,85 tubo, lé-
gitima.

**OFERTAS
Y DEMANDAS**
El Detective Internacional ga-
rantiza investigaciones, vi-
gilancias particulares, reser-
vadas. Legaltamente autorizada.
Barcelona, 2, Madrid.

Cajas registradoras para tien-
das, villas, etc. Defienden
contra ladrones. Edécense re-
presentantes en ventas. Buenas
comisiones. Matthes. Gruber.
Bilbao.

Se necesitan socios para
la creación de una
caja de pensiones para
la vejez. Se necesita
capitalista. Mil pesetas
completamente desembolsado.
Compañía de Seguros Reunidos.
Formas. Garantizo operacio-
nes. Gran éxito. Sector. Car-
tas. Huertas, 42.—Horas. 10.

Gratificó 200 pesetas
que me proporcionó
caletación, banco, a
red de los Muos. P
ta Plaza Independencia,
4.400 pesetas anuales.
por carta O'Donnell, 11,
tertia.

Se necesita sector, para
la creación de una
caja de pensiones para
la vejez. Se necesita
capitalista. Mil pesetas
completamente desembolsado.
Compañía de Seguros Reunidos.
Formas. Garantizo operacio-
nes. Gran éxito. Sector. Car-
tas. Huertas, 42.—Horas. 10.

Tribuna Carroza. Ma-
drid. Se necesita sector,
para la creación de una
caja de pensiones para
la vejez. Se necesita
capitalista. Mil pesetas
completamente desembolsado.
Compañía de Seguros Reunidos.
Formas. Garantizo operacio-
nes. Gran éxito. Sector. Car-
tas. Huertas, 42.—Horas. 10.

FILATELIA
Sellos antiguos y modernos.
Se compran los que se
quieren. Se necesitan
representantes en ventas.
Buenas comisiones. Matthes.
Gruber. Bilbao.